



ড্যাগরন

গৌরবের ৬৯ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA



JAGARAN ■ 28 June, 2023 ■ আগরতলা ২৮ জুন ২০২৩ ইং ■ ১২ আঘাট ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতি ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



কলেজগুলিতে পরীক্ষায় ব্যাক পেপার পাওয়ায় এবিভিপিপির ব্যানারে ত্রিপুরা কেন্দ্রীয় বিশ্ববিদ্যালয়ে পড়ুয়াদের বিক্ষোভ। ছবি নিজস্ব।

পরীক্ষায় ব্যাক পেপার, ত্রিপুরা কেন্দ্রীয় বিশ্ববিদ্যালয়ে বিক্ষোভ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। ত্রিপুরা বিশ্ববিদ্যালয়ের অন্তর্গত কলেজের ছাত্র-ছাত্রীদের ব্যাক পেপার হারিয়ে যাওয়ায় কলেজ ছাত্র-ছাত্রীরা প্রতিবাদ বিক্ষোভ সামিল হয়। মঙ্গলবার বিশ্ববিদ্যালয়ের ক্যাম্পাসের সামনে তারা প্রতিবাদ বিক্ষোভ প্রদর্শন করে। ত্রিপুরা বিশ্ববিদ্যালয়ের অন্তর্গত বিভিন্ন

কলেজের ছাত্র ছাত্রীদের প্রচুর পরিমাণে ব্যাক পেপার এসেছে। সেই বিষয় নিয়ে ত্রিপুরা বিশ্ববিদ্যালয়ের সামনে বিক্ষোভ প্রদর্শন করে কলেজ ছাত্রছাত্রীরা। অখিল ভারতীয় বিদ্যার্থী পরিষদের পক্ষ থেকে প্রতিনিধি দল বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য সাথে মিলিত হয়। এই জটিল সমস্যার সমাধানের জন্য পুনরায় পরীক্ষা

থহণের দাবি জানিয়েছে আন্দোলনকারী ছাত্র-ছাত্রীরা। উদ্ভূত পরিস্থিতিতে এ বিষয়ে পরবর্তী সিদ্ধান্ত গ্রহণের জন্য উপাচার্য একটি বৈঠক আহ্বান করেছেন। বৈঠক শেষে এর ব্যাপারে ছাত্র-ছাত্রীদের অবগত করা হবে বলে বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ জানিয়েছেন। অবিলম্বে ছাত্রছাত্রীদের ভবিষ্যতের কথা চিন্তা

জাগরণ সম্পাদককে সম্মাননা জানানো হিরণ্ময় চক্রবর্তী মেমোরিয়াল ট্রাস্ট



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। হিরণ্ময় চক্রবর্তী মেমোরিয়াল লাইফ টাইম এডিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড ও হিরণ্ময় চক্রবর্তী মেমোরিয়াল ইয়ং জার্নালিস্ট অ্যাওয়ার্ড প্রদানের জন্য পাঁচ সদস্যের কমিটির এক বৈঠক আজ আগরতলা প্রেস ক্লাবে অনুষ্ঠিত হয়েছে। বৈঠকে জাগরণ পত্রিকার সম্পাদক পরিচোষা বিশ্বাসকে হিরণ্ময় চক্রবর্তী মেমোরিয়াল লাইফ টাইম এডিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড ও চিনি খোরাই নিউজ চ্যানেলের সম্পাদক রঞ্জিত দেববর্মাকে হিরণ্ময় চক্রবর্তী মেমোরিয়াল ইয়ং জার্নালিস্ট অ্যাওয়ার্ড প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। আগরতলা প্রেস ক্লাবের সম্পাদক রমাকান্ত দে এক বিবৃতিতে এই সংবাদ জানিয়েছেন। তিনি আরও জানিয়েছেন, আজকের ওই বৈঠকে সভাপতিত্ব করেন প্রফেসর অরুণোদয় সাহা। তাছাড়া উপস্থিত কমিটির অন্যান্য সদস্যরা ৬ এর পাতায় দেখুন

কাল থেকে আগরতলা-শিলচর লাইনে চলবে ভিস্তাডোম সামার স্পেশাল ট্রেন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। যাত্রীদের অভিরিক্ত ভিড় সামলাতে আগরতলা ও শিলচরের মধ্যে একটি ভিস্তাডোম কোচ সহ সামার স্পেশাল ট্রেন চালানোর সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। ট্রেনটি চলতি ২০২৩ সালের ২৯ জুন থেকে ২১ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত প্রত্যেক বৃহস্পতি ও শনিবার উভয়

দিক থেকে পঁচিশটি ট্রিপের জন্য চলাচল করবে। এক প্রেসবার্তায় এ খবর জানিয়েছেন উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের মুখ্য জনসংযোগ আধিকারিক সত্যসীতা দে। তিনি জানান, সিদ্ধান্ত অনুযায়ী ০৫:৩৯:৫ নম্বর আগরতলা-শিলচর স্পেশাল ট্রেনটি আগরতলা থেকে ০৬:০০

ঘণ্টায় রওয়ানা দিয়ে শিলচর পৌঁছবে ১১:৩০ ঘটায়। ফেরত যাত্রার সময় ০৫:৬৯:৬ নম্বর শিলচর-আগরতলা স্পেশাল ট্রেনটি শিলচর থেকে ১৬:৩৫ ঘটায় রওয়ানা দিয়ে আগরতলা পৌঁছবে ২২:০৫ ঘটায়। এই স্পেশাল ট্রেন উভয় পথে যাত্রা ৬ এর পাতায় দেখুন

আমার বৃথ সবচেয়ে মজবুত, প্রধানমন্ত্রীর বক্তব্য শুনলেন মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। আমার বৃথ সবচেয়ে মজবুত এই কর্মসূচিতে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ভোপাল থেকে সারা দেশের ভারতীয় জনতা পার্টির বৃথ স্তরের কার্যকর্তাদের উদ্দেশ্যে বক্তব্য রেখেছেন। তারই অঙ্গ হিসেবে ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী অধ্যাপক (ডা.) মানিক সাহা এদিনগর কমিউনিটি হলে ৮-টাউন বড়দোয়ালী মন্ডলের কার্যকর্তাদের সাথে নিয়ে প্রধানমন্ত্রীর মূল্যবান বক্তব্য শুনলেন। এদিন মুখ্যমন্ত্রী বলেন, কার্যকর্তারই ভারতীয় জনতা পার্টির সবচেয়ে বড় শক্তি। সেবার মনোভাব নিয়ে কার্যকর্তাদের নিরলস পরিশ্রমের ফলেই আজ দেশজুড়ে ভারতীয় জনতা পার্টির জয়জয়কার হয়েছে। তাঁদের এই অবদানকে সম্মান জানিয়ে, বৃথ সশক্তিকরনের লক্ষ্যে আজ মধ্যপ্রদেশে বিভিন্ন রাজ্য থেকে অংশগ্রহণকারী কার্যকর্তাদের নিয়ে আমার বৃথ সবচেয়ে মজবুত কর্মসূচি অনুষ্ঠিত হয়েছে। এদিন শিবনগর মডার্ন ক্লাবের হলে বনমালিপুর মণ্ডল কমিটির বিজেপি কার্যকর্তাদের সঙ্গে নরেন্দ্র মোদীর বার্তা শুনেছেন প্রদেশ সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য। এদিন তিনি বলেন, লোকসভা নির্বাচনে বিজেপি-গে নিশ্চিত করতে একদিনে দেশের ১০ লক্ষ বৃথের সঙ্গে এক যোগে ত্রিপুরার ৩৩২৮ টি বৃথের আমার বৃথ সবচেয়ে মজবুত কর্মসূচি রূপায়িত হয়েছে। প্রতিটি বৃথকে শক্তিশালী করতে প্রধানমন্ত্রী যে বার্তা দিয়েছেন সেই লক্ষ্যেই কাজ করবে বিজেপি। তাছাড়া এদিন আমার বৃথ সবচেয়ে মজবুত কার্যক্রম উপলক্ষে বাধারঘাট ৬ এর পাতায় দেখুন

টিএসআরের বাস ও বোলেরো গাড়ির সংঘর্ষে আহত তিন যাত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ২৭ জুন। টিএসআরের গাড়ি ও বোলেরো পিকআপ গাড়ির সাথে মুখোমুখি সংঘর্ষে আহত হয়েছেন তিন যাত্রী। অসম-আগরতলা জাতীয় সড়কে বড়মুড়া ইকো পার্ক সংলগ্ন এলাকায় স্থানীয় মানুষ ঘটনাস্থলে প্রত্যক্ষ করে তেলিয়ামুড়া দমকল কর্মীকে খবর পাঠিয়েছেন। খবর পেয়ে ছুটে এসে দমকল কর্মীরা আহতদের উদ্ধার করে হাসপাতালে নিয়ে গিয়েছেন। জনৈক দমকলকর্মী জানিয়েছেন, মঙ্গলবার সকালে অসম-আগরতলা জাতীয় সড়কে বড়মুড়া ইকোপার্ক সংলগ্ন এলাকায় টিআর ০৩১০৪ নম্বরের টিএসআরের ৭নং ব্যাটিলিয়ানের একটি বাসের সাথে তেলিয়ামুড়ার দিক থেকে আসা টিআর ০২জি ১৯০২ নম্বরের বোলেরো গাড়ির মুখোমুখি সংঘর্ষ ঘটে। তাতে অল্প বিস্তারিত আহত হয়েছেন বোলেরো গাড়ির তিন জন যাত্রী। স্থানীয় মানুষ ঘটনাস্থলে প্রত্যক্ষ করে তেলিয়ামুড়া দমকল বাহিনীকে খবর পাঠিয়েছিলেন ঘটনাস্থলে ছুটে এসে দমকল কর্মীরা আহতদের উদ্ধার করে হাসপাতালে পাঠিয়েছেন। তিনি আরও জানিয়েছেন, আহতরা হলেন- সুরেশ্বর রুদ্রপাল, স্বপন রায় ও মনির উদ্দিন। বর্তমানে তারা হাসপাতালে চিকিৎসাধীন আছেন বলে জানান তিনি।

বরাকে বন্ধে আটকে আছে ত্রিপুরার বহু গাড়ি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। অসমে বিধানসভা আসনের সীমানা পুনর্নির্ধারণের ক্ষেত্রে মতভেদের জেরে মঙ্গলবার সকাল থেকেই ২৪ ঘণ্টার বন্ধ চলছে বরাক উপত্যকায়। বন্ধের ফলে ত্রিপুরা আগামী যানবাহন গুলি রাস্তায় আটকে পড়েছে। বরাক উপত্যকা ২৪ ঘণ্টা ডেকেছিল বিভিন্ন সংগঠন। তাতে সমর্থন জানিয়েছিল কংগ্রেস, সিপি আইএম, ইউডিএফ সহ অন্যান্য বিরোধী রাজনৈতিক দল গুলি। বরাকে বিধানসভা কেন্দ্রগুলির সিমানা বিন্যাসে ২ টি বিধানসভা কমিয়ে দেওয়া হয়েছে। এই বিধানসভা সিমানা বিন্যাস নিয়ে অসম সরকারের বিরুদ্ধে দোহা উত্তোলন করেছেন তারই অনুগত শিষ্য আশীষ কুমার সাহা।

আমবাসায় ট্রেনে কাটা পড়ে মৃত্যু এক ব্যক্তির

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। কলকাতা-আগরতলা এক্সপ্রেসে কাটা পড়ে মৃত্যু হয়েছে এক ব্যক্তির। মঙ্গলবার সকালে আমবাসা রেল স্টেশনে ওই ঘটনায় তীব্র চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। স্থানীয় মানুষ ঘটনাস্থলে প্রত্যক্ষ করে খবর পাঠিয়েছে আমবাসা জিআরপি-তে। রেল পুলিশ মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য ধলাই জেলা হাসপাতালে পাঠিয়েছে।

কিন্তু মৃত ব্যক্তির এখনো পর্যন্ত কোনো পরিচয় জানা যায় নি বলে জানিয়েছেন জনৈক রেল পুলিশ তিনি জানিয়েছেন, মঙ্গলবার সকালে আটটা নাগাদ খবর আসে স্থানীয় মানুষ আমবাসা রেল স্টেশনে এক ব্যক্তির মৃতদেহ দেখতে পেয়েছেন। সাথে সাথে সানীয় মানুষ আমবাসা জিআরপি-তে খবর পাঠিয়েছেন। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে গেছে জিআরপি। মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য ধলাই জেলা হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে। তিনি আরও জানিয়েছেন, মৃতদেহ একজন পুরুষের ছিল। কিন্তু মৃত ব্যক্তির এখনো পর্যন্ত কোনো পরিচয় জানা যায়নি।

কৈলাসহরে ব্রাউন সুগার সহ আটক মহিলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। উনকোটি জেলার কৈলাসহর থানার পুলিশ নেশা বিরোধী অভিযান চালিয়ে আবারো সাফল্য পেয়েছে। ভগবান নগরে একটি বাড়িতে তজাশি চালিয়ে ব্রাউন সুগার ও নগদ টাকা উদ্ধার হয়েছে।

নেশা মুক্ত রাজ্য গঠন করার আহবানে সারা দিয়ে পুলিশ রাজ্যের বিভিন্ন স্থানে নেশা বিরোধী অভিযান অব্যাহত রেখেছে। উনকোটি জেলার কৈলাসহর থানার পুলিশ গোপন খবরের ভিত্তিতে ভগবান নগর এলাকার মায়ারুন বিবির বাড়িতে হানা দিয়ে ব্রাউন সুগার সহ নগদ ৫০০০০ টাকা উদ্ধার করতে সক্ষম হয়েছে। অভিযুক্ত মায়ারুন বিবিকে গ্রেফতার করা ৬ এর পাতায় দেখুন

চলতি বছরেই রাজ্যে চালু হচ্ছে উচ্চশিক্ষায় জাতীয় শিক্ষা নীতি



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। রাজ্যের ২৫টি সাধারণ ডিগ্রি কলেজে গত ১৬ জুন, ২০২৩ থেকে ছাত্রছাত্রী ভর্তির প্রক্রিয়া শুরু হয়েছে। যা চলবে ১৪ জুলাই, ২০২৩ পর্যন্ত। আজ সচিবালয়ের প্রেস কনফারেন্স হলে আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে শিক্ষা দপ্তরের সচিব শরদীপ চৌধুরী এ সংবাদ জানান। তিনি জানান, এবছর ডিগ্রি কলেজগুলিতে নতুন জাতীয় শিক্ষা নীতি অনুসারে ছাত্রছাত্রী ভর্তির উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। নতুন জাতীয় শিক্ষা নীতি অনুসারে কলেজগুলিতে বৃত্তিমূলক, মূল্যবোধমূলক সহ ৪ বছরের ডিগ্রি কোর্স থাকবে।

কোনো ছাত্র কোর্স শেষ হওয়ার আগে অন্যত্র চলে গেলে তাকে সার্টিফিকেটও প্রদান করা হবে। নতুন জাতীয় শিক্ষা নীতি অনুসারে ছাত্রছাত্রীদের ক্লাসে উপস্থিত থাকার ক্ষেত্রে নম্বর প্রদান করা হবে, যা পাশের ক্ষেত্রে কাজে লাগতে পারে। সাংবাদিক সম্মেলনে শিক্ষা সচিব জানান, ২০২৩-২৪ শিক্ষাবর্ষ থেকেই রাজ্যের ২৫টি সাধারণ ডিগ্রি কলেজ, ত্রিপুরা কেন্দ্রীয় বিশ্ববিদ্যালয় ও মহারাজা বীরবিক্রম বিশ্ববিদ্যালয়ে নতুন জাতীয় শিক্ষা নীতি চালু করা হয়েছে। তিনি জানান, নতুন জাতীয় শিক্ষা নীতি অনুসারে প্রত্যেক ছাত্রছাত্রীকে কলেজগুলিতে ভর্তি করা হবে। বর্তমানে ২৫টি ডিগ্রি কলেজে মোট আসন রয়েছে ২৮ হাজার ৩৪২টি। এছাড়া ভর্তির জন্য আবেদনপত্র জমা হয়েছে ৪৯ হাজার ৬৬২টি। ছাত্রছাত্রীদের মেরিটের ভিত্তিতেই বিভিন্ন কলেজগুলিতে ভর্তি করা হবে। যে সমস্ত ছাত্রছাত্রী বিভিন্ন কারণে ভর্তির জন্য ফর্ম পূরণ করতে পারেনি তাদের স্পট রাইটপের মাধ্যমে ভর্তি করা হবে। শিক্ষা সচিব জানান, রাজ্য সরকার সাধারণ ডিগ্রি কলেজগুলির পরিকাঠামোগত উন্নয়নে বিভিন্ন উদ্যোগ নিয়েছে। মহারাজা বীরবিক্রম কলেজের সৌন্দর্যায়ন ও মেরামতের জন্য ইতিমধ্যেই ৮ কোটি ৮০ লক্ষ টাকা ব্যয় করা হয়েছে। এছাড়াও উদয়পুরের নেতাজী সুভাষ মহাবিদ্যালয়ের পরিকাঠামোগত উন্নয়নের জন্য সুবর্ণ জয়ন্তী ত্রিপুরা নির্মাণ যোজনার মাধ্যমে ৪০ কোটি টাকার কাজ হাতে নেওয়া হয়েছে। সাংবাদিক সম্মেলনে এছাড়াও উচ্চশিক্ষা দপ্তরের অধিকর্তা এন সি শর্মা উপস্থিত ছিলেন।

স্বাধীনতা দিবসে জেল থেকে মুক্তি পাচ্ছে ৫ জন আসামী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। ত্রিপুরা কম্পেনসেশন স্কিম ফর উইমেন ডিষ্ট্রিম-২০১৮ আইনের মাধ্যমে ধর্ষণ, গার্বাহস্থ হিংসা সহ বিভিন্ন অপরাধের শিকার ২৬ জনকে এখন পর্যন্ত ১ কোটি ৩৬ লক্ষ টাকা ক্ষতিপূরণ হিসেবে প্রদান করা হয়েছে। আজ সচিবালয়ের প্রেস কনফারেন্স হলে আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে কারাদণ্ডের সচিব তাপস রায় এই সংবাদ জানান। তিনি জানান কেন্দ্রীয় সংশোধনাগার সহ রাজ্যে বর্তমানে ১৪টি সংশোধনাগার রয়েছে। এর মধ্যে একটি মহিলা সংশোধনাগার রয়েছে। সংশোধনাগারগুলিতে মোট ২, ৩৬৫ জন কারাবাসী রাখার সংস্থান রয়েছে। বর্তমানে রাজ্যের বিভিন্ন সংশোধনাগারগুলিতে ১,৩৩৫ জন সাজাপ্রাপ্ত কারাবাসী রয়েছেন। সংশোধনাগারগুলিতে সাজাপ্রাপ্ত কারাবাসীদের চিকিৎসা প্রদানের সুযোগ সহ সব ধরনের সুযোগ সুবিধা প্রদানের ব্যবস্থা রয়েছে। পাশাপাশি জেলাগুলিতে সংশোধনাগার সহ রাজ্যে বর্তমানে ১৪টি সংশোধনাগার রয়েছে। এর মধ্যে একটি মহিলা সংশোধনাগার রয়েছে।

সাংবাদিক সম্মেলনে কারা দপ্তরের সচিব জানান, রাজ্যের বিভিন্ন সংশোধনাগারগুলির জন্য ২৪৯ জন মহিলা ওয়ার্ডার নিয়োগের প্রক্রিয়া চলছে। ইতিমধ্যে শারীরিক পরীক্ষা সমাপ্ত হয়েছে। এরপর লিখিত পরীক্ষা ও মৌখিক ইন্টারভিউ নেওয়া হবে। মহিলা ওয়ার্ডার পদে যাতে বেশি সংখ্যক চাকরি প্রত্যাশী অংশগ্রহণ করতে পারেন সে ব্যতীত নিয়োগনীতির সংশোধন করে চাকরি ৬ এর পাতায় দেখুন

রাস্তা সংস্কারের দাবিতে কদমতলায় অবরোধে সামিল ছাত্রছাত্রী সহ গ্রামবাসী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। রাস্তা সংস্কারের দাবিতে ধর্মনগর-কদমতলা মূল সড়ক অবরোধে সামিল হয়েছেন স্কুল পড়ুয়া ছাত্রছাত্রী সহ এলাকাবাসী। ধর্মনগর-কদমতলা সড়কের সোনারেরবাসা থেকে ইয়াকুবনগর নাথ পাড়া হয়ে ভাগ্যপুর আড়াই কিলোমিটার রাস্তার অবস্থা খুবই খারাপ। এখানকার গ্রামবাসীরা রাস্তা সংস্কারের দাবিতে অবরোধ করেছেন।

পদস্থ আধিকারিক এবং অংশগ্রহণকারীদের সাথে কথা বলেন। প্রশাসন আশ্বাস দিয়েছে এই বিষয়ে সংশ্লিষ্ট দপ্তরের সাথে আলোচনা করা হবে। ওই আশ্বাসের ভিত্তিতে পথ অবরোধ প্রত্যাহার করেন সানীর মানুষ। জনৈক অবরোধকারী জানিয়েছেন, ধর্মনগর-কদমতলা সড়কের সোনারেরবাসা থেকে ইয়াকুবনগর নাথ পাড়া হয়ে ভাগ্যপুর আড়াই কিলোমিটার রাস্তার অবস্থা খুবই খারাপ। এখানকার গ্রামবাসীরা রাস্তা সংস্কারের দাবিতে অবরোধ করেছেন।

হাওয়াইবাড়িতে লরি থেকে বিস্তার পরিমাণ নেশা সামগ্রী উদ্ধার, চালক সহ আটক দুই

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ২৭ জুন। নেশা বিরোধী অভিযানে সাফল্য পেয়েছে তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশ। গোপন খবরের ভিত্তিতে মঙ্গলবার সকালে তেলিয়ামুড়া হাওয়াইবাড়ি এলাকায় নাকা পয়েন্টে এক কন্টেইনার থেকে ৫৫১ কেজি শুকনো গাঁজা বাজেয়াপ্ত করে পুলিশ। সাথে বহিঃরাজ্যের গাড়ির চালক ও সহ চালককে আটক করা হয়েছে বাজেয়াপ্ত গাঁজার বাজার মূল্য আনুমানিক পঞ্চাশ লক্ষাধিক

চালিয়েছে। তজাশি চালিয়ে কন্টেইনার ভর্তি ৫৫১ কেজি শুকনো গাঁজা উদ্ধার করা হয়েছে। গাড়িটি উদয়পুর থেকে বহিঃরাজ্যে গাঁজা পাচারের উদ্দেশ্যে রাখা হয়েছিল বলে জানিয়েছেন তিনি। সাথে বহিঃরাজ্যের গাড়ির চালক ও সহ চালককে আটক করে থানায় নিয়ে গেছে পুলিশ। তিনি আরও জানিয়েছেন, যুগান্তরপ্রদেশের বাসিন্দা বাজেয়াপ্ত গাঁজার বাজার মূল্য আনুমানিক পঞ্চাশ লক্ষাধিক টাকা হবে।

লোকসভা নির্বাচনে লালবাড়ি ছেড়ে রাজবাড়ীতে যাচ্ছেন আশীষ ও সুদীপ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। ২৪ শে লোকসভা নির্বাচনে আশীষ সুদীপ নতুন ঘর বাধাচ্ছে চলছে লালবাড়ি ছেড়ে রাজবাড়ীতে। এমনিই ইঙ্গিত মিলেছে কংগ্রেস সূত্রে। প্রদেশ কংগ্রেসের এক ঘনিষ্ঠ মহল জানাচ্ছে সুদীপের সঙ্গে মাথার সূত্রিমো প্রদুৎ এর প্রাথমিক এক প্রস্থ বৈঠক হয়ে গেছে। তবে বৈঠক কোথায় হয়েছে তা অবশ্য প্রকাশ্যে আসে নি। কোন এক অন্দরমহলে এই বৈঠক হয়ে গেছে দুই নেতার মধ্যে। তবে বৈঠকের মূল আলোচ্য বিষয় যে ২৪ এর লোকসভা নির্বাচন তা একপ্রকার স্পষ্ট হয়ে গেছে সূত্রের খবরে।

এবারের নির্বাচনে বামগ্রেস না হয় মথ্যগ্রেস হওয়ার সম্ভাবনাই বেশি। সুদীপ প্রদুৎের প্রথম বৈঠক থেকে এই বিষয়টি উঠে এসেছে রাজনৈতিক মহলে। রাজনৈতিক তথ্য বিজ্ঞ মহল বলছে যেহেতু বিধানসভা নির্বাচনে বামদের সঙ্গে আসন সমঝোতা পরেও ভোটারের রায় কংগ্রেসের অনুকূলে না হওয়ায় এবার মথ্যর সঙ্গে নতুন ঘর বাধার কাজটা শুরু করে দিয়েছে সুদীপ। এক্ষেত্রে প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি কোন ধরনের আপত্তি থাকার কারণ নেই। কারণ সুদীপেরই কলকাতাতে প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতির দায়িত্ব পেরিয়েছেন তারই অনুগত শিষ্য আশীষ কুমার সাহা।

এই আশীষকে নিয়েই সুদীপ বিজেপি ছেড়ে কংগ্রেসে এসেছেন বিধানসভা নির্বাচনের আগে। সবাই যখন কংগ্রেস ছেড়ে বিজেপিসুখী হয়েছিল তখন একমাত্র তিরন্দা পতাকা ধরে রেখেছিলেন দলের একনিষ্ঠ কর্মী হিসাবে চিহ্নিত বিরজিৎ সিংহ। আজ তিনি অসুস্থ হওয়ায় এ আইসিপি রাজ্যে দলের বৈঠা তুলে দিলেন আশীষের হাতে। এই কথাই উঠে আসছে এক সময় প্রদেশ কংগ্রেসের সভাপতি ছিলেন প্রদুৎ কিশোর দেববর্মণ। তাই তাকে কাছে টানলে কংগ্রেস কর্মীদের মধ্যে ততটা অসন্তোষের চাপ পড়বে না বলে রাজনৈতিক মহলের বক্তব্য। বিধানসভার আগে বামদের সঙ্গে কংগ্রেসের আসন সমঝোতা হয় কংগ্রেস তিনটি আসন পেয়েছে। তা না হলে হয়তো একটি আসনের মধ্যে সীমাবদ্ধ থাকতো কংগ্রেস। ভোটারের ফল সীমাকার পর দেখা গেছে কংগ্রেসের ভোটাররা বামদের সঙ্গে ভোট দেবে নি। অথচ বামেরা কংগ্রেসকে ভোট দিয়েছে। তাই এবার কংগ্রেসের ভোটারদের ধরে রাখতে মথ্যর সঙ্গে ঘর বাধার কৌশল নিয়েছে আশীষ সুদীপের কংগ্রেস। সূত্রের খবর পূর্ব ত্রিপুরা আসনটি মথ্য কে ছেড়ে দেবে কংগ্রেস। কারণ এই লোকসভা আসনটির বেশির ভাগই হচ্ছে জনজাতি ৬ এর পাতায় দেখুন

জুলাইয়ের শেষে পশ্চিমবঙ্গের ৬ সহ ১০টি আসনে রাজ্যসভার নির্বাচন, ঘোষণা জাতীয় নির্বাচন কমিশনের

নয়াদিল্লি, ২৭ জুন (হি.স.) : পঞ্চায়েত নির্বাচন মিটলেই রাজ্যসভার ৬ আসনে ভোট। মঙ্গলবার বিজ্ঞপ্তি জারি করে জাতিয়ে দিল জাতীয় নির্বাচন কমিশন। জুলাই মাসের ২৪ তারিখে ভোটগ্রহণ। শুধু পশ্চিমবঙ্গ নয়, একইদিনে গোয়ার ১ ও ওজরাটের ৩ রাজ্যসভা আসনেও ভোট হবে। জুলাই মাসে পশ্চিমবঙ্গ থেকে রাজ্যসভার ৬ আসন ফাঁকা হচ্ছে। এর মধ্যে রয়েছে ডেরেক ও ব্রায়েন, দোলা সেন, প্রদীপ ভট্টাচার্য, স্মিতা দেব, শান্তা ছেত্রী এবং সুখেন্দুশেখর রায়ের আসন।



আসনটি যাবে বিজেপির দখলে। তৃণমূল সূত্রে খবর, অধিকাংশ আসনেই পুনরোদেই মনোনীত করা হবে। তবে একটি আসনে হয়তো মুখ বদলাতে পারে বলেও অসমর্থিত সূত্রের খবর। সেফেক্রে নতুন মুখ কে হবে তা অবশ্য পঞ্চায়েত ভোটের পরই

শ্রীমু নাইডু হত্যা মামলায় ১৩ জনই বেকসুর খালাস

খড়গপুর, ২৭ জুন (হি.স.) : প্রায় ছ'বছর পর বেকসুর খালাস হলেন খড়গপুরের 'ব্রাস' শ্রীমু নাইডু খুনের অভিযুক্তরা। ধৃত তেরো জনকেই বেকসুর খালাস করে দেন বিচারক। মঙ্গলবার দুপুরে তাঁদের খালাস করল মেদিনীপুর আদালত। তবে খুনের ঘটনায় বিচারকের বিরুদ্ধে বিস্তারিত অভিযোগ সরকারি পক্ষের আইনজীবী সমর কুমার নায়ক। সালটা ছিল ২০১৭। তারিখ ১১ জানুয়ারি। ভরদুপুরে খল্লপপুর পুরসভার নিউ স্টেটলেমেন্ট এলাকায় তৃণমূল কংগ্রেসের ওয়ার্ড কমিটির অফিসে বসেছিলেন শ্রীমু নাইডু। তখন আচমকা কয়েকজন এসে গুলি করে শ্রীমুকে। তারপর মারা যায় খল্লপপুরের এই রেল মাফিয়া। এই হামলায় জখম হন তিনজন। এই হত্যাকাণ্ডের পর খল্লপপুরের আর এক রেল মাফিয়া বাসব রামবাবুকে অন্ধ্রপ্রদেশ থেকে গ্রেফতার করে পুলিশ। আর তদন্তে নেমে এই খুনের ঘটনায় মোট ১৩ জনকে গ্রেফতার করে পুলিশ। এই মামলায় আজ, মঙ্গলবার মেদিনীপুরের চতুর্থ অতিরিক্ত দায়রা বিচারক মদ্যক্রান্ত সাহার এজলাসে রামবাবু—সহ ১৩ জনকেই বেকসুর খালাস করার নির্দেশ দেওয়া হয়। তবে আদালতে এই রায়ে হতাশ হয়েছেন শ্রীমুর পরিবার। তাঁর স্ত্রী এই রায়েকে চ্যালেঞ্জ করে উচ্চ আদালতে যাবেন বলেই খবর। এই রেল মাফিয়া বাসব রামবাবুর নানা কারবার। সেখান থেকেই কোটি কোটি টাকার সম্পদ বানিয়েছে সে। মানস এবং গৌতম চৌবে খুনে রামবাবুর হাত ছিল। এই দু'জন খল্লপপুরের সিপিআই নেতা নারায়ণ চৌবের দুই ছেলে। তাঁদেরকে খুন করার জেরে যাবজ্জীবন সাজা হয় রামবাবুর। রামবাবু জেলে ঢুকে গেলে শ্রীমু দখল করে ফেলে যাওয়া সেই কালো পথ। শ্রীমুর সঙ্গে রামবাবুর পরিচয় ঘটে জেলে। তবে রামবাবু জামিনে মুক্ত হয়ে জেলের বাইরে আসে। তার পর বাইরে আসে শ্রীমুও। বাইরে এসে বুঝতে পারে রামবাবু আবার শ্রীমুর বানানো পথ দখল করে নিয়েছে। তখন থেকেই দু'জনের মধ্যে সংঘাতের সূত্রপাত। এমনকী তা থেকে রামবাবুর উপর শ্রীমু হামলা চালায় বলে অভিযোগ। কিন্তু সেই হামলায় বেঁচে যায় রামবাবু। ২০১৫ সালের পুরসভা নির্বাচনে শ্রীমুর স্ত্রীকে টিকিট দেয় বিজেপি। কিন্তু নির্বাচনে জিতেই তৃণমূল কংগ্রেসে যোগ দেন শ্রীমুর স্ত্রী পূজা। তখন থেকে তৃণমূল কংগ্রেসের হয়ে সক্রিয় ভূমিকা নেয় শ্রীমুও। তার পরই শ্রীমুকে তৃণমূল কংগ্রেসের পাঁচ অফিসে ঢুকে গুলি করে খুন করা হয়। তবে খুনের এই ঘটনায় পরাতক আরও এক অভিযুক্ত।

চোট কতটা জানতে কলকাতায় পৌঁছেই এসএসকেএমে মুখ্যমন্ত্রী, হাঁটতে অসুবিধা হচ্ছে



কলকাতা, ২৭ জুন (হি.স.) : কপ্টার দুর্যোগের মুখে পড়ায় পা এবং কোমরে চোট পেয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। মঙ্গলবার বিকেলে বাগডোগরা বিমানবন্দর থেকে কলকাতা পৌঁছোতেই মুখ্যমন্ত্রীকে সোজা নিয়ে আসা হল এসএসকেএমে। পায়ে চোট রয়েছে, তাই হাঁটতে অসুবিধা হচ্ছে। তাঁর চোট কতটা, তা পরীক্ষা করে দেখা হবে বলে হাসপাতাল সূত্রে খবর। উত্তরবঙ্গ সফরের শেষদিনে জলপাইগুড়ির ক্রান্তিতে পঞ্চায়েতের প্রচারসভা ছিল মুখ্যমন্ত্রীর। সেখান থেকে সভা শেষ করে কপ্টারে করে বাগডোগরা বিমানবন্দরের উদ্দেশ্যে রওয়ানা হন মুখ্যমন্ত্রী। বৈকুণ্ঠপুর জঙ্গলের উপর দিয়ে গুড়ার সময় আচমকাই দুর্যোগের মুখে পড়েন মুখ্যমন্ত্রীর কপ্টার। আবহাওয়া খারাপ থাকায়

রাস্তা সংস্কারের দাবিতে পথ অবরোধে সামিল ছাত্রছাত্রী সহ গ্রামবাসী

আগরতলা, ২৭ জুন (হি.স.) : রাস্তা সংস্কারের দাবিতে ধর্মনগর-কদমতলা মূল সড়ক অবরোধে সামিল হয়েছেন স্কুল পড়ুয়া ছাত্রছাত্রী সহ এলাকাবাসী। ধর্মনগর-কদমতলা সড়কের সোনারেরবাসা থেকে ইয়াকুবনগর নাথ পাড়া হয়ে ভাগ্যপুর আড়াই কিলোমিটার রাস্তার অবস্থা খুবই বেহাল দশায় পরিণত হয়ে রয়েছে। দীর্ঘ দিন যাবৎ সমস্যার সমাধান না পেয়ে অবশেষে আজ সকালে সড়ক অবরোধে বসেন তাঁরা। অবরোধের জেরে যানচলাচল ব্যাহত হয়েছে। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে গিয়েছেন প্রশাসনের পদস্থ আধিকারিকরা এবং অবরোধকারীদের সাথে কথা বলেন। প্রশাসন আশ্বাস দিয়েছে এই বিষয়ে সংশ্লিষ্ট দপ্তরের সাথে আলোচনা করা হবে। ওই আশ্বাসের ভিত্তিতে পথ অবরোধের প্রত্যাহার করেন সানীয় মানুষ। জনৈক অবরোধকারী জানিয়েছেন, ধর্মনগর-কদমতলা সড়কের সোনারেরবাসা থেকে ইয়াকুবনগর নাথ পাড়া হয়ে ভাগ্যপুর আড়াই কিলোমিটার রাস্তার অবস্থা খুবই বেহাল দশায় পরিণত হয়েছে। যার ফলে গ্রামের মানুষের যাতায়াতের সমস্যা সম্মুখীন হতে হচ্ছে রাস্তার কীদা জমে থাকার ফলে ছাত্রছাত্রীদের যাতায়াতে সমস্যা সৃষ্টি হচ্ছে। অবরোধকারীদের অভিযোগ, এখানে পূর্ত দফতরে মৌখিক ও লিখিত অভিযোগ করা হলেও রাস্তার সমস্যা সমাধানে কেউ কর্তৃপাত করেননি। বিষয়টি একাধিক বার প্রশাসনকে জানানো হয়েছে। কিন্তু রাস্তা সংস্কারের কোনো ব্যবস্থা গ্রহণ করেননি। তাই, জনগণ বাধ্য হয়ে মঙ্গলবার সকালে রাস্তা সংস্কারের দাবিতে ধর্মনগর-কদমতলা মূল সড়ক অবরোধ করেন। তাঁদের দাবি, অবিলম্বে রাস্তা সংস্কার করতে হবে। এই অবরোধের জেরে রাস্তার দুই ধারে যান চলাচল স্তব্ধ হয়ে পড়েছিল। তাতে যাত্রী দুর্ভাগ্য চরমে পৌঁছেছিল। অবরোধের খবর পেয়ে প্রশাসনের পদস্থ আধিকারিকরা ছুটে গেছেন। তাঁরা অবরোধকারীদের সাথে কথা বলেন এবং এভাবে সংশ্লিষ্ট দপ্তরের সাথে আলোচনা করা হবে বলে প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন। ওই আশ্বাসের ভিত্তিতে অবরোধ প্রত্যাহার করেন গ্রামবাসী।

“সত্যিটা থেকে অনেক দূরে রয়েছেন”, তৃণমূল নেত্রীর অভিযোগের কড়া জবাব বিএসএফ-এর



কলকাতা, ২৭ জুন (হি.স.) : মঙ্গলবার কোচবিহারের চান্দামারিতে ভোটপ্রচারের মঞ্চ থেকে সীমান্ত রক্ষী বাহিনীকে নিশানা করেন তৃণমূল নেত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। আজই বিএসএফের গুয়াহাটি ফ্রন্টিয়ারের পক্ষ বিবৃতি প্রকাশ করে মমতার সমস্ত অভিযোগ উড়িয়ে দেওয়া হয়েছে। তৃণমূল নেত্রীর অভিযোগের কড়া জবাবে বিএসএফ-এর দাবি, সত্যিটা থেকে অনেক দূরে রয়েছেন তৃণমূল সূত্রীমো।

রাজনৈতিক মহলের। এদিকে বঙ্গ বিজেপি কাকে মনোনয়ন দেয় তা নিয়েও দ্বন্দ্ব থাকছে। ওয়াকিবহাল মহলের খরনা, বঙ্গ বিজেপিকে চ্যঙ্গ করতে মিত্র চক্রবর্তীকে মাঠে নামিয়েছে গেরগয়া শিবির। তাঁকেও রাজ্যসভায় পাঠাতে পারে বিজেপি। এদিন চান্দামারির জনসভায় বিএসএফকে নিশানা করে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় বলেন, “গুলি করা যেন অধিকার হয়ে উঠেছে। আমার কাছে খবর আছে, সীমান্ত পাহারা দেওয়ার নামে লোকজনকে ভয় দেখাচ্ছে, অত্যাচার করছে। কিন্তু আমি বলছি, কেউ ভয় পাবেন না। পুলিশে খবর দিন।” এদিন তাঁর সভামঞ্চে হাজির ছিলেন বিএসএফের গুলিতে নিহত যুবকের পরিবার। তাঁদের সঙ্গে নিয়েই বিএসএফকে কড়া বার্তা

‘পঞ্চায়েত নির্বাচনের পর নয়াদিল্লি অভিযান হবে’, নদিয়ায় অভিষেক



নদিয়া, ২৭ জুন (হি.স.) : পঞ্চায়েত নির্বাচনের প্রচারে এসে ক্রেত্র দখলের কথা বললেন ডায়মন্ডহারবারের তৃণমূল সাংসদ অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। মঙ্গলবার নদিয়ার সভা থেকে তিনি বলেন, ‘পঞ্চায়েত নির্বাচনের পর নয়াদিল্লি অভিযান হবে’। তবে তার জন্য পঞ্চায়েত নির্বাচনে তৃণমূল কংগ্রেসের হাত শক্ত করতে হবে। এদিনের সভা থেকে একশো দিনের টাকা না ছাড়া নিয়ে সরব বন তিনি। পঞ্চায়েত নির্বাচনের ফলাফল প্রকাশ হওয়ার পর থামবাংলার মানুষকে নিয়ে নয়াদিল্লি অভিযান করার সূচিও জানিয়ে দেন। এই নয়াদিল্লি অভিযানের আগে মানুষের কাছ থেকে সম্মতি আদায়ও করে নিলেন অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। সভামঞ্চে থেকে তিনি বলেন, ‘একশো দিনের কাজের টাকা আদায় করতে কোন পথে হাঁটা উচিত? প্রথমে ভালভাবে বলব বাংলার টাকা ছেড়ে দিন। দ্বিতীয় পথ হল পা ধরা। আর তৃতীয় পথ হল দিল্লি চলে অভিযান। আপনারা

থাকবে মানুষের ঘরে ঘরে। মাথা উঁচু করে লাড়ই করুন। আমি ছিলাম, আছি, থাকব।’ এরপর তিনি সরাসরি প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে চ্যালেঞ্জ ছুঁড়ে দেন। তাঁর কথায়, ‘প্রধানমন্ত্রী মোদীজি আপনাকে করজোড়ে বলছি বাংলার টাকাটা ছেড়ে দিন। আমি আপনাকে অনেক ছোট। কিন্তু আপনি যদি মনে করে থাকেন তৃণমূল কংগ্রেস আপনার কাছে বখ্যাত্মক ঝাঁকর করে তাহলে শুনে রাখুন, আপনার থেকে আমার জেদ অনেক বেশি। দুঃসময় প্রমাণ হয়ে যাবে কার জেদ বেশি। দিল্লি থেকে আমি টাকা ছিনিয়ে আনবই। দিল্লির বিহারিগতদের কাছে মাথা নীচু করব না। এই রাজ্যে তিনটি দল আছে। তিনটিই আপদ বিপদ। আর তৃণমূল নিরাপত্তা দিল্লি চলার লাড়ই এগিয়ে নিয়ে যাবে আপনাকে সিদ্ধান্ত নিতে হবে। ২০১৯ সালে নির্বাচনে জিতে বিজেপি একশো দিনের টাকা বন্ধ করেছে। এবার যদি কোনও পঞ্চায়েত জেতে তাহলে পরিষেবা পাবেন না।’

সড়ক নিরাপত্তা বিষয়ক নাটকের ভিডিও তৈরি করার আহ্বান অসমের মুখ্যমন্ত্রী বিশ্বশর্মা



গুয়াহাটি, ২৭ জুন (হি.স.) : সড়ক নিরাপত্তা বিষয়ক নাটকের ভিডিও তৈরি করে তা কোণ্ড বৈঠকের আগে উপস্থাপন করতে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাদের প্রতি আহ্বান জানিয়েছেন অসমের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। আজ মঙ্গলবার সড়ক নিরাপত্তা বিষয়ক নাটক তৈরি করার আহ্বান জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী। প্রসঙ্গক্রমে তিনি প্রথাগত প্রদীপ প্রজ্জ্বলন এবং অভিযানের সংবর্ধনার পরিবর্তে নিরাপত্তা অগ্রাধিকার দেওয়া এবং এর জন্য গণ-আন্দোলন গড়ার লক্ষ্যে মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা গুজরাটের তদানীন্তন মুখ্যমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী (বর্তমান প্রধানমন্ত্রী)-র কার্যকালে প্রচলিত কর্মকাণ্ড থেকে অনুপ্রেরণা নিয়ে তাঁর অভিপ্রায় ঘোষণা করেছেন। তিনি সড়ক নিরাপত্তা সচেতনতাকে একটি ব্যাপক প্রচারাভিযান হিসেবে গড়ে তোলার জন্য তাঁর দৃঢ় সংকল্প ব্যক্ত করেছেন আজ। এছাড়া সড়ক জীবন নিরাপত্তা বিষয়ক পদক্ষেপের প্রয়োজনীয়তার ওপর জোর দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী।

দুর্যোগের সময়ে চোট লেগেছে মুখ্যমন্ত্রীর কোমরে ও পায়ে, খোঁজ নিলেন রাজ্যপাল

কলকাতা, ২৭ জুন (হি.স.) : মঙ্গলবার দুপুরে জলপাইগুড়ি থেকে ফেরার পথে দুর্যোগের মধ্যে পড়েছিলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের হেলিকপ্টার সেই দুর্যোগের সময়ে মুখ্যমন্ত্রীর কোমরে ও পায়ে চোট লেগেছে বলে জানাচ্ছেন তৃণমূলের যুব নেতা কোহিনুর মজুমদার। সেই দুর্যোগের পর মুখ্যমন্ত্রীকে কলকাতায় ফিরিয়ে আনা হয়েছে। মুখ্যমন্ত্রীর হেলিকপ্টার দুর্যোগের মধ্যে পড়ার পর তাঁর খোঁজখবর নিয়েছেন রাজ্যপাল সিভি আনন্দ বোসও। এদিন বৈকুণ্ঠপুরের উপর দিয়ে যখন হেলিকপ্টারটি আসছিল, সেই সময় ঝড়ের মধ্যে পড়েন মুখ্যমন্ত্রীর হেলিকপ্টার। সঙ্গে সঙ্গে সেটিকে নামিয়ে আনা হয়। সেবক বায়ুঘাটিতে জরুরি অবতরণ করেছিল হেলিকপ্টার। সূত্র মারফত জানা যাচ্ছে, কলকাতায় ফেরার পর এসএসকেএম হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হতে পারে মমতাকে। সেখানে তাঁর এমআরআই হতে পারে। এদিকে মুখ্যমন্ত্রী আসার আগে কলকাতা বিমানবন্দর চত্বরে টার্মিনালের ভিতরে একটি অ্যাম্বুলেন্স প্রস্তুত রাখা হয়েছে। অনুমান করা হচ্ছে, সেই অ্যাম্বুলেন্সে করেই মুখ্যমন্ত্রীকে বিমানবন্দর থেকে এসএসকেএমে নিয়ে যাওয়া হতে পারে। পুলিশ সূত্রে খবর, ব্রিন করিডর তৈরি করার জন্যও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নিয়ে রাখা হচ্ছে। এসএসকেএম হাসপাতাল চত্বরেও প্রয়োজনীয় পুলিশ নিরাপত্তা ব্যবস্থা করে রাখা হচ্ছে আজ মুখ্যমন্ত্রীর হেলিকপ্টার দুর্যোগের মধ্যে পড়ার পর তাঁর খোঁজখবর নিয়েছেন রাজ্যপাল সিভি আনন্দ বোসও। রাজ্যপাল নিজেও এখন উত্তরবঙ্গেই রয়েছেন। টুইটের মুখ্যমন্ত্রীর শারীরিক অবস্থার বিষয়ে খোঁজ নেওয়ার কথা নিজেই জানিয়েছেন রাজ্যপাল। মুখ্যমন্ত্রীর হেলিকপ্টার যে নিরাপদে অবতরণ করেছে, তা জেনে স্বস্তি পেয়েছেন তিনি।

হরেকরকম

হরেকরকম

হরেকরকম

সব চুল পড়ে যাচ্ছে? যোগাচর্চায় মিলবে সুফল, কোন আসন করবেন



কম-বেশি অনেকেই চুল পড়ার সমস্যায়ে নাজেহাল। মাথায় টাক পড়তে শুরু করলে অনেকেই মানসিকভাবে ভেঙে পড়েন। তবে লম্বা কিংবা ছোট, চুলের দৈর্ঘ্য যা-ই হোক না কেন, চুল পড়া খুব স্বাভাবিক সমস্যা। বিশেষ করে যারা বড় চুল রাখতে পছন্দ করেন, তাঁরা সবচেয়ে বেশি এই সমস্যায় সম্মুখীন হন। চুল পড়া বন্ধ করতে বারবারই ছুটে যেতে হয় চিকিৎসকের কাছে।

নামী-দামি প্রসাধনী ব্যবহার করলে মেলে না সমস্যার সমাধান। চুলে পুষ্টির ঘাটতি হলে চুলের গোড়া আলগা হয়ে যায়। ফলে চুল ঝরে যায়। অনেকেই আবার বংশগত কারণেও চুল পড়ার সমস্যায় ভোগেন। শরীরে রক্ত সঞ্চালনের অভাবেও চুল পড়া যায়। জানেন কি, নিয়মিত কয়েকটি যোগাসন করলেই চুল পড়ার সমস্যা থেকে মুক্তি পাওয়া সম্ভব? চুল পড়া বন্ধ করতে কপালভাতি করুন।

সর্বাসান:

চিত হয়ে শুয়ে পড়ুন। পা দুটি জোড়া করে উপরে তুলুন। এ বার

দু'হাতের তালু দিয়ে পিঠ এমন ভাবে চেঁলে ধরুন, যেন ঘাড় থেকে পা পর্যন্ত এক সরলরেখায় থাকে। খুঁতনিটি বুকের সঙ্গে লেগে থাকবে। দুষ্টি থাকবে পায়ের আঙুলের দিকে। স্বাভাবিকভাবে শ্বাসপ্রশ্বাস নিয়ে মনে মনে ৩০ গুনুন। শ্বাসনে বিশ্রাম নিন। এভাবে তিন বার অভ্যাস করুন। আসনটি প্রথম প্রথম দুই থেকে তিন বার করুন। তবে ভাল ভাবে অভ্যস্ত হয়ে গেলে একেবারে মিনিট খানেক সময় নিয়ে আসনটি অভ্যাস করলে আর একাধিক বার করার দরকার হয় না। এই আসন শরীরে রক্ত সঞ্চালন বাড়তে সাহায্য করে। নিয়মিত এই আসনটি করলে চুল পড়ার সমস্যা দূর হবে।

কপালভাতি:

প্রথম একটি ফাঁকা জায়গায় শান্ত হয়ে বসুন। বসার ভঙ্গি হাক পদ্মাসনে। কিছু ক্ষণ স্বাভাবিকভাবে শ্বাস নিন। শ্বাসপ্রশ্বাসের প্রক্রিয়া স্বাভাবিক হলে মুখ দিয়ে শ্বাস নিয়ে কিছু ক্ষণ ধরে রাখুন। এ বার ধীরে ধীরে নাক দিয়ে শ্বাস ছাড়ুন। খেয়াল রাখবেন শ্বাস

সন্তানের স্বাস্থ্যের খেয়াল রাখতে চাইলে স্কুলের টিফিন বাক্সে ৫ খাবার না দেওয়াই ভাল



ঝাড়ার সময়ে পেট যেন একটু করে ভিতরের দিকে চুকে আসে। এই পদ্ধতিতে ২০ বার শ্বাস নিন ও ছাড়ুন। মিনিট খানেকের বিরতি নিন। আবার ২০ বার এই ভাবে শ্বাস ছাড়া-নেওয়া করে যান। মোট একশো বার করার চেষ্টা করুন।

বজ্রাসন

এই আসনটি করতে প্রথমে কোনও সমতল জায়গায় পিছন দিকে হাঁটু মুড়ে বসুন। এ বার হাঁটু দুটি একে অপরের সঙ্গে জুড়ে পায়ের গোড়ালির উপর বসুন। দু'হাতের তালু হাঁটুর উপরে সোজা করে রাখুন। পুরো শরীর টানটান রেখে ৩-৪ মিনিট এই অবস্থায় বসুন। শ্বাস-প্রশ্বাস স্বাভাবিক রাখুন। কিছু ক্ষণ পর স্বাভাবিক অবস্থায় ফিরে আসুন। প্রতি দিন সকাল অথবা রাতে ঘুমাতে যাওয়ার আগে এই আসনটি করতে পারেন। এতে হজমশক্তি ভাল হয়। পেটের যে কোনও রকম সমস্যা সমাধানের অর্থাৎ দাওয়াই এই আসন। পেট পরিষ্কার থাকলে চুল পড়াও বন্ধ হবে।

বালাসন হাঁটু মুড়ে গোড়ালির উপর বসুন। এ বার শরীরটা বেঁকান। শরীরটা এমন ভাবে বেঁকান যাতে বুক যেন গিয়ে উরগতে ঠেকে। মাথা মেরুতে রাখুন। আর হাত দুটি সামনের দিকে প্রসারিত করে রাখুন। মানসিক অবসাদ ও হজমের গোলমাল হলেও চুল পড়ে যায়। বালাসন করলে এই দুই সমস্যা থেকে মুক্তি পেতে পারেন। এই আসন স্নায়ুতন্ত্রের জন্যও খুব উপকারী।

এমন পাঁচটি খাবার এড়িয়ে চলারই পরামর্শ দিচ্ছেন চিকিতসকেরা।

১) ইনস্ট্যান্ট নুডলস ময়দা ছাড়া এই জাতীয় খাবারের আর কোনও পুষ্টিগুণই নেই। গরম অবস্থায় খেলে এক রকম। কিন্তু ঠাণ্ডা হয়ে গেলে নুডলস খেতেও খারাপ লাগে। চিকিতসকেরা বলছেন, দু'মিনিটে তৈরি করা যায় এমন যে কোনও জিনিস থেকেই কিন্তু বাচ্চাদের হজমের গোলমাল হতে পারে।

২) ভাজা খাবার ফ্রেন্স ফ্রাই, চিপস, ন্যাচোস-এর মতো মুখেরোচক খাবারগুলি খেতে পছন্দ করে বাচ্চারা। তবে এই ধরনের খাবার থেকে শরীরে অস্বাস্থ্যকর ফ্যাট জমে। যা থেকে পরবর্তী কালে শিশুদের মধ্যে স্থূলত্বের সমস্যা দেখা দেয়।

৩) প্রক্রিয়াজাত খাবার রান্না করার বামোলা থাকে না, তাই বিস্কুট, কেক, কুঁকি বা প্রক্রিয়াজাত

অন্যান্য খাবার খাওয়ানোর প্রবণতা অভিভাবকদের মধ্যেও লক্ষ করা যায়। চিকিতসকেরা বলছেন, এই জাতীয় খাবারে নুন এবং চিনির পরিমাণ বেশি থাকে। যা পরবর্তী কালে নানা রকম সমস্যা ডেকে আনতে পারে।

৪) বেঁচে যাওয়া খাবার খেতে ভালবাসে বলে গত রাতের বেঁচে যাওয়া খাবার বাচ্চার টিফিন বাক্সে ভরে দেবেন না। কারণ, খাবারটি যদি কোনও ভাবে যদি খারাপ হয়ে যায়, তা হলে সেই খাবার খেয়ে সন্তান অসুস্থ হয়ে পড়তে পারে।

৫) মিষ্টিজাতীয় খাবার টিফিনে মিষ্টিজাতীয় খাবার দিতেও বারণ করছেন চিকিতসকেরা। বেশি মিষ্টি খেলে টাইপ ২ ডায়াবিটিসে আক্রান্ত হওয়ার আশঙ্কা বেড়ে যেতে পারে।

মিষ্টিজাতীয় খাবার খাওয়ার পর ভাল করে মুখ না ধুলে বাচ্চাদের দাঁতের স্বাস্থ্যও খারাপ হতে পারে।

মনচলি চক্রবর্তী'র কয়েকটি কবিতা

নদী
উপরে নীল আকাশ
তারি নীচে,
সবুজ বনানী মাঝে বয়ে যায় নদী।
মনের গভীরে ব্যাথায় বুক জুড়াবে,
তাও বয়ে যাবে নদী সাংসাহে, নীরবে।

পথ চলা
প্রভাতে সূর্যের উজ্জ্বল কিরণ
আনে জীবনে এক নতুন শিহরন।
চারদিকে হাসে আলো বলমল
ধরনীর হৃদয় যেন দোলে টলমল।

সুখ দুঃখ
সুখ দুঃখ থাকে
জীবনে পাশাপাশি,
মিলেমিশে কাঁদে
হাসে রাশিরাশি।

রবি কবি
কবি তুমি উদয়ন্ত রহিবে রবি হয়ে
মোদের হৃদয় আকাশ মাঝে।
প্রতিনিয়ত অনুভবে, প্রানে, স্বরনে
মর্মে মোদের জড়ায়ে।

আমি যাযাবর
পথে পথে ঘুরি
একা দেশে দেশান্তরে ছুটি,
আমি এক যাযাবর।
আমার নৈই কোনো ঠিকানা
নৈই আমার বাসস্থান,
আমি এক যাযাবর।

জীবন সংগ্রাম
দু'মুঠো গ্রাসের জন্য শ্রম
দিবা রাত্রি, সংগ্রামে কত শত নারী,
রোগ, বিপদ, ঝড়ের প্রতিকূলতায়
সাহসে বুক বেঁধে পথে দেয় পাড়ি।

বৃষ্টি
বৃষ্টি বৃষ্টি
তুমি ভীষণ মিষ্টি।
টপ টপ বৃষ্টি
রচনা করো অজস্র সৃষ্টি।

দু'মুঠো ভাত
দু'মুঠো ভাতের জন্য বেঁচে থাকা
দু'মুঠো ভাতই অভুক্তের আশা।
দু'মুঠো ভাতের কষ্টে কল্লার ডেউ
ভাতের কষ্ট যে কি কষ্ট বুঝবেনা কেউ।

জীবন সংগ্রাম
দু'মুঠো গ্রাসের জন্য শ্রম
দিবা রাত্রি, সংগ্রামে কত শত নারী,
রোগ, বিপদ, ঝড়ের প্রতিকূলতায়
সাহসে বুক বেঁধে পথে দেয় পাড়ি।

মন পাখি
ওরে মন পাখি
তুই উড়ে যা,
তুই খুঁজে নে না
যের মনের গোপন
ভালবাসার ঠিকানা।
পাখি যেখানেই তুই যাবি
মন পাখি নারে কোথাও?
পাখি শুধু অভিনয়ের আস্তানা।

মাটি
আমি মাটির মানুষ
হয়ে বেঁচে থাকতে চাই,
মাটিকেই চিরকাল
ভালবাসতে চাই।
মাটিকে মায়ের মতো
আগলে রাখবো,
আর একদিন
এই মাটির কোলেই
মিশে যাবো।

খুকির আম কুড়াণো
মেঘ ঘিরে আছে আকাশ কোলে
সূর্যি গোল আড়ালে
ঘন ঘন মেঘ ডেকে যায়
খুকিরে তুই ঘরে আয়
ঝড় ঝড় বাতাসেতে
আম পড়েছে বাগানেতে
খুকি গেল আম কুড়াতে
গুটি গুটি পায়েতে
আমের দিনে আম কুড়াতে
খুকির যে কত সুখ তাতে
আম কুড়াতে কুড়াতে
চলে গেল বেলাটি
খুকিরে তুই কখন করবি
নাওয়া খাওয়া খেলা।

ডায়েট করছেন? রইল এমন ৩টি সুস্বাদু মিষ্টির হৃদিস

শেষ পাতে মিষ্টিমুখ না হলে অনেকেই খাওয়াই সম্পূর্ণ হয় না। এ দিকে ডায়াবিটিসের চোখরাঙানিতে মিষ্টি খাওয়া মাথায় উঠেছে। অনেকেই আবার বাড়তি ওজনের কারণে মিষ্টি খাওয়া বারণ।

তবে পুষ্টিবিদেরা মিষ্টির বিষয়ে একেবারে “না” করে নেন না কখনওই। বরং শরীরে বাড়বাড়ি রকমের সমস্যা না থাকলে অনেক রোগীর পাতেই দিনে একটি মিষ্টি দেওয়ার পক্ষপাতী তাঁরা।

তবে রাতের খাবারে নয়, বরং দিনের আলোয় মিষ্টি খেয়ে ফেললে শরীরের পক্ষে বিপাক কাজ সহজ হয়, বলছেন তাঁরা। শরীরের কথা ভেবে দোকানের রসগোল্লা, চামচম, সন্দেশ বাদ দিয়ে

বাড়িতে বানানো কিছু মিষ্টি রাখতে পারেন পাতে। রইল এমন কয়েকটি মিষ্টির হৃদিস, যা ওজন বরানোর ডায়েটে থেকেও খেতে পারেন আপনি। ছানা মাখা: ছানা কাটানোর পাউডার সহজেই দোকানে পাবেন। তা দিয়ে বা দুধে লেবু চিপে ছানা বানিয়ে নিন ঘরেই। এ বার এই ছানা মেখে নিয়ে তাতে দু-এক চামচ মধু মিশিয়ে নিন। আম্র, কাঁজু, কিশমিশ, আখরোট ইত্যাদি মিশিয়ে দিন এতে। এটি খেলে পেট ভরা থাকবে যেমন, তেমনিই মিষ্টি খাওয়ার সাধও মিটেবে। এই খাবারটি বেশ স্বাস্থ্যকর। যারা ডায়েটে রয়েছেন, তাঁরাও সন্দের খাবার হিসেবে এটি বাছতে পারেন। জাম পপস্টিকল: জামের

বীজ ছাড়িয়ে শাঁসটুকু মিলিয়ে ঘুরিয়ে নিন। এ বার সেই মিশ্রণ ছেকে নিয়ে তার সঙ্গে সামান্য বিটনুন, চাটমশলা আর লঙ্গার গুঁড়ো মিশিয়ে নিয়ে কুলফির পাত্রে রেখে ফ্রিজারে জমিয়ে নিন। মিষ্টি খেতে ইচ্ছে করলে চেষ্টা দেখতেই পারেন এই টক-মিষ্টি-ঝাল পপস্টিকল। মিষ্টি মাখানা: কড়াইতে ঘি দিয়ে মাখানাগুলি ভাল করে ভেজে নিন। এ বার একটি পাত্রে গুড় গরম করে তাতে সামান্য নারকেল কোরা ও সাদা তেল মিশিয়ে মাখানাগুলি দিয়ে নাড়াচাড়া করুন। এ বার একটি থালায় এক একটুকু করে মাখানা তুলে ঠাণ্ডা হতে দিন। ঘণ্টাখানেক পরেই খেতে পারবেন মিষ্টি মাখানা।

সময়ের অভাবে রোজ খালি পেটে জিমে যাচ্ছেন?

ওজন কমাতে খুম থেকে উঠে খানিক শরীরচর্চা করার অভ্যাস তৈরি করেছেন? শরীর সুস্থ রাখার জন্য শরীরচর্চা যেমন জরুরি, তার থেকেও বেশি জরুরি সঠিক খাদ্যাভ্যাস। শরীরচর্চা করার আগে কিংবা পরে কী খাবার খাওয়া উচিত, তা অনেকেই জানা নেই। তাড়াহুড়োর ঠেলায়, কেউ আবার অভ্যাসবশত আবার খালি পেটেই শরীরচর্চা শুরু করে দেন।



এই অভ্যাস কিন্তু মোটেই ভাল নয়। খালি পেটে শরীরচর্চা করলে অরুতেই ক্লান্ত হয়ে পড়বেন। আবার বেশি ভারী খাবার খেয়ে মিলেও অস্বস্তি বোধ হবে। পুষ্টিবিদের মতে, যে কোনও খাবার খাওয়ার অন্তত দু'ঘণ্টা পর শরীরচর্চা করা উচিত। পুষ্টিবিদের মতে, শরীরচর্চা করার আগে যে কোনও ভাজাভুজি জাতীয় খাবার, ফ্যাট জাতীয় খাবার, মশলাদার খাবার, যে সব খাবারে বেশি পরিমাণে ফাইবার আছে, এমনকি সজি এবং কার্বোনেটেড ড্রিঙ্কস একেবারেই খাওয়া উচিত নয়। তা হলে কী

খেলে শরীর চাঙ্গা থাকবে ভাবছেন?

গুঁটস পরিজ: শরীরচর্চা করতে যাওয়ার আগে গুঁটস খেতেই পারেন। দুধ হালকা গরম করে তাতে ভিজিয়ে রাখা গুঁটস, চিয়া সিডস মিশিয়ে নিন। এ বার একে একে কাঠবাদাম, খেজুর, কলা আর সামান্য পরিমাণে দারচিনির গুঁড়ো মিশিয়ে নিন। খেতে দারুণ সুস্বাদু এই খাবার আপনি শরীরচর্চা করার আগে খেতেই পারেন। যাদের দুধ খেলে সমস্যা হয়, তাঁরা গরম জল কলা-মধুর স্মুদি: শরীরচর্চার আগে কলা খেলে শরীর বেশ চাঙ্গা থাকে, খাবার থেকে।

তিন সপ্তাহে ১০ কেজি ওজন বারালেন কোন রুটিন মেনে সম্ভব হল

তিন সপ্তাহে ওজন ঝরিয়ে পুরনো চেহারা ফিরলেন অভিনেতা-সঞ্চালক মনীশ পাল। টেলিভিশনের অন্যতম জনপ্রিয় মুখ তিনি। বিভিন্ন রিয়্যালিটি শোয়ে সঞ্চালকের তুমিকায় তাঁকে দেখা গিয়েছে। তবে বেশ কিছু দিন ধরেই টেলিভিশনের পর্দায় তাঁকে দেখা যাচ্ছিল না। উঁড়ি হয়ে গিয়েছিল। বেশ খানিকটা ওজনও বেড়ে গিয়েছিল।

শোনা যাচ্ছে, সেই জনোই কাজ থেকে কিছু দিনের জন্য বিরতি নিয়েছিলেন তিনি। কিন্তু এত অল্প দিনেই যে ওজন ঝরিয়ে ফেলবেন, তা নিজেও ভাবতে পারেননি মনীশ। এর পুরো কৃতিত্ব অবশ্য মনীশ তাঁর ফিটনেস প্রশিক্ষক প্রবীণ নাইয়ারকে দিয়েছেন।

ফিটনেস প্রশিক্ষক হিসাবে বলিপাড়ায় প্রবীণের নামডাক রয়েছে। মাত্র ২১ দিনে মনীশকে

আগের চেহারা ফিরিয়ে দেওয়ার পর প্রবীণকে নিয়ে রীতিমতো হইচই পড়ে গিয়েছে। তবে প্রবীণের মতে, তিনি শুধু পরামর্শ দিয়েছেন। পরিশ্রম যা করার, তা মনীশ করেছেন। তিনি যা বলেছেন, যে রুটিন করে দিয়েছেন, তা অক্ষরে অক্ষরে পালন করেছেন বলে অল্প দিনেই সুফল পেয়েছেন মনীশ। কোন রুটিন মেনে মাত্র তিন সপ্তাহে ওজন কমানেন মনীশ?

প্রবীণ বলেন, “আমি যখন প্রথম মনীশকে ডায়েট রুটিন বানিয়ে দিয়েছিলাম, ও প্রথমেই বলেছিলাম, ‘আমি পারব না’। আমি মনীশকে বুঝিয়েছিলাম। ওকে দ্রুত রোগা হতে হবে, স্টোকার বার বিভিন্ন ভাবে বলেছিলাম। তার পর ও নিজেই ঠিক করল যে, নিয়ম যত কঠিনই হোক, মেনে চলবে। অত্যন্ত নিষ্ঠার সঙ্গে ও সব নিয়ম মেনেছে। তার ফলও

পেয়েছে।” পিলাসেস থেকে ওয়েট ট্রেনিং প্রতি দিন সব করতে মনীশ। দিনের বেশির ভাগ সময় জিমেই কাটত তাঁর। সকাল সাড়ে ৭টার সময় উঠে কার্ডিও করতেন। ঘণ্টাখানেক করার পর জলখাবার খেতেন। তার পর আবার ঘাম বারাতেন। ১২টার মধ্যে দুপুরের খাবার খেয়ে নিতেন তিনি। বিকালে আবার জিম। সন্ধ্যা ৭টার রাতের খাওয়া সেরে নিতেন। এই রুটিনের কোনও এ দিক-ও দিক হত না। প্রবীণের স্ত্রী মেহেতক নাইয়ার নিজেও এক জন ফিটনেস প্রশিক্ষক। তিনিও শরীরচর্চার বিভিন্ন খুঁটিনাটি মনীশকে জানিয়েছেন। মনীশের কথায়, “প্রবীণ এবং মেহেতক না থাকলে মাত্র তিন সপ্তাহে ১০কেজি ওজন কমাতে পারতাম না। আমি ওঁদের কাছে কৃতজ্ঞ।”

সজি খাওয়ার পর খোসা ফেলে না দিয়ে বানিয়ে ফেলুন খোসা বাটা

সকালে ঝিঙে পোস্ত আর রাতে পটলের তরকারি। গোটা গরমকালটা এই দুই সজি খেতে খেতে মুখে যেন চড়া পড়ে গিয়েছে। অথচ এই গরমে খুব রগরগে খাবার খেতে যে খুব ইচ্ছে করছে, তা-ও নয়। এই দুটি সজি দিয়ে যে নতুন কিছু রান্না করবেন, তা-ও তো বেশ পরিশ্রমের কাজ। চটজলদি বানিয়ে ফেলা যাবে আবার স্বাদেও বদল আনবে, এমন রান্না খুঁজতে গিয়ে হঠাত চোখে পড়ল খোসা বাটার রেসিপি।

তবে শুধু পটল বা ঝিঙে নয়, লাউ, কুমড়া, আলুর খোসা বোটেও এই পদ তৈরি করা যায়। গরম ভাতে এই খোসা বাটা পেলে অন্য

কিছুর প্রয়োজন পড়ে না। কীভাবে এই খোসা বাটা তৈরি করতে হয় জানেন? রইল তার রেসিপি।

উপকরণপটল বা ঝিঙের খোসা: পরিমাণ মতো, কালোজিরে: ১ চা চামচ, কাঁচা লঙ্কা: ২টি, শুকনো লঙ্কা: ১টি, রসুন: ৩-৪টি, চিনি: এক চিমটে, নুন: স্বাদ অনুযায়ী, সর্ষের তেল: ৩ টেবিল চামচ

প্রণালী ১) ঝিঙে বা পটলের খোসা একটু মোটা করে ছাড়িয়ে নিন। ২) এর পর গরম জলে সামান্য নুন দিয়ে তা ভাপিয়ে নিন। ৩) এ বার খোসাগুলি জল থেকে তুলে নিয়ে মিল্লিতে মিহি করে বেটে নিন। সঙ্গে রসুন,

কাঁচা লঙ্কাও বেটে নিতে পারেন। খুব ভাল হয়, যদি এই সমস্ত উপকরণ শিলে বেটে নিতে পারেন। ৪) এ বার কড়াইতে সর্ষের তেল গরম করুন। এর মধ্যে কালোজিরে এবং শুকনো লঙ্কার ফোড়ন দিন। ৫) একটু গরম হয়ে এলে বেটে রাখা খোসা দিয়ে দিন। ৬) সামান্য নুন এবং চিনি দিয়ে ভাল করে নাড়াচাড়া করতে থাকুন। ৭) নাড়তে নাড়তে খোসা বাটা থেকে তেল ছেড়ে এলে এবং তা ঝুরঝুরে হয়ে এলে নামিয়ে নিন। ৮) উপর থেকে আরও একটু সর্ষের তেল ছড়িয়ে গরম ভাতের সঙ্গে পরিবেশন করুন খোসা বাটা।

অগ্নিগর্ভ মণিপুরে সশস্ত্র দুর্ভেদের সঙ্গে বন্দুকযুদ্ধ, শহিদ বিএসএফ জওয়ান



ইমফল, ২৭ জুন (হি.স.): অগ্নিগর্ভ মণিপুরে সশস্ত্র দুর্ভেদের সঙ্গে সংগঠিত বন্দুকযুদ্ধে শহিদ হয়েছেন বিএসএফ-এর জনৈক জওয়ান। শহিদ জওয়ানকে নরেন্দ্র কুমার বলে শনাক্ত করা হয়েছে। আজ মঙ্গলবার মণিপুরের নিরাপত্তা উপদেষ্টা কুলদীপ সিং হিন্দুস্থান সমাচার-কে এক খবর দিয়ে জানান, ঘটনা গতকাল সোমবার বিকালে

টেংনুপাল জেলায় সংগঠিত হয়েছে। আইন-শৃঙ্খলা রক্ষায় টেংনুপাল জেলায় টহল দিচ্ছিলেন বিএসএফ-এর ১২২ ব্যাটালিয়নের জওয়ানরা। কিন্তু মোরেহ বাজারে টহল দেওয়ার সময় আচমকা সশস্ত্র এক দুর্ভেদের দল জনৈক গৃহস্থের বাড়িতে অগ্নিসংযোগ করে। বিএসএফ দুর্ভেদের রুখতে গেলে তারা জওয়ানদের লক্ষ্য করে গুলি

বর্ষণ করতে থাকে। জবাবি গুলি চালায় বিএসএফও। দুর্ভেদের গুলিতে বিদ্ধ হন কর্তব্যরত বিএসএফ জওয়ান নরেন্দ্র কুমার। তাঁকে নিকটবর্তী সেনা হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। কিন্তু হাসপাতালের ডাক্তাররা তাঁকে মৃত বলে ঘোষণা করেন, জানান কুলদীপ সিং। মণিপুরের নিরাপত্তা উপদেষ্টা কুলদীপ সিং আরও

জানান, এর আগে গত ২৩ জুন সশস্ত্র দুর্ভেদের কাংপোকপ জেলার সাইতু বিধানসভা কেন্দ্রের কাচুপ গেলজং সাব-ডিভিশনে অবস্থিত এনে বঙ্গজ গ্রামে নিরাপত্তা বাহিনীর সাথে বন্দুকযুদ্ধ সংগঠিত করেছিল। ওই ঘটনায় ভারতীয় সেনা বাহিনীর এক জওয়ান আহত হয়েছিলেন। তাঁকে চিকিৎসার জন্য লেইমাখ-এ সামরিক হাসপাতালে স্থানান্তর করা হয়।

মধ্যপ্রদেশ বিজেপিকে বিশ্বের সবচেয়ে বড় দল করতে বড় ভূমিকা নিয়েছে : প্রধানমন্ত্রী মোদী

ভোপাল, ২৭ জুন (হি.স.): প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী বলেছেন উদীয়মান বিজেপিকে বিশ্বের বৃহত্তম রাজনৈতিক দল করতে মধ্যপ্রদেশের ভূমি একটি বড় ভূমিকা পালন করেছে। এই কারণেই এইরকম উদ্যমী মধ্যপ্রদেশের মাটিতে "মেেরা বৃথ সবসে শক্তিশালী" কর্মসূচির অংশ হতে পেরে হৃদয় থেকে আনন্দ অনুভূত হচ্ছে। হয়তো কোনও রাজনৈতিক দলের ইতিহাসে এত বড় কর্মসূচি তৃণমূল পর্যায়ে সংগঠিতভাবে কখনোই ঘটেনি। কিছু সময় আগে, আমি দেশের ৬টি রাজ্যকে একত্রে সংযুক্তকারী পাঁচটি বন্দে ভারত ট্রেনকে ফ্লাগ অফ করার সুযোগও পেয়েছি। মধ্যপ্রদেশ, রাজস্থান ও ছত্তিশগড় নির্বাচন এবং ২০২৪ সালের লোকসভা নির্বাচনের প্রচার শুরু করতে মঙ্গলবার ভোপালে এসেছেন প্রধানমন্ত্রী মোদী। তিনি এখানে মতিলাল নেহেরু স্টেডিয়ামে "মেেরা বৃথ, সবে শক্তিশালী" প্রচারাভিযানের অধীনে মধ্যপ্রদেশের ৫৪০টি লোকসভা এবং ৬৪,১০০টি বৃথের ১০ লাখ কর্মীকে ডিজিটালভাবে সম্বোধন করেছেন। সমস্ত রাজ্যের বিধানসভা কেন্দ্রের তিন হাজার কর্মী এখানে উপস্থিত ছিলেন। প্রধানমন্ত্রী বলেন, এই আধুনিক বন্দে ভারত ট্রেনের সংযোগের জন্য আমি মধ্যপ্রদেশ, ঝাড়খণ্ড, বিহার, কর্ণাটক, গোয়া এবং মহারাষ্ট্রের জনগণকে অভিনন্দন জানাই। এম পিকে বিশেষ অভিনন্দন। এখানে একসঙ্গে দুটি বন্দে ভারত ট্রেন পাওয়া গেছে। এতদিন যাত্রীরা ভোপাল ও দিল্লির মধ্যে বন্দে ভারত অমণ উপভোগ করছিলেন। এখন ভোপাল থেকে ইন্দোর, রানি কমলাপতি থেকে জবলপুর যাত্রা হবে দ্রুত, আধুনিক এবং সুবিধাজনক। আমেরিকা, মিশর সফরেও দলীয় কর্মীদের তথ্য আমার কাছে পৌঁছেছে তিনি বলেন, নয় বছর পূর্ণ হলে সারাদেশে অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হচ্ছে এবং আপনি যে পরিশ্রম করেছেন তার তথ্য আমার কাছে ক্রমাগত পৌঁছে যাচ্ছে। এমনকি আমেরিকা ও মিশরে থাকাকালেও তিনি এসব তথ্য পেতেন। সেজন্য সেখান থেকে আমার আগমনে প্রথমে আপনাদের সাথে দেখা করা আমার জন্য আরও সুখের এবং আনন্দদায়ক। বিজেপির সবচেয়ে বড় শক্তি হল তার কর্মীরা প্রধানমন্ত্রী বলেন, বিজেপির সবচেয়ে বড় শক্তি আপনারা সবাই কর্মী। প্রতিটি বিজেপি কর্মীর কাছে দলের চেয়ে দেশ বড়। যেখানে দলের চেয়ে দেশ বড় সেখানে এমন পরিশ্রমী কর্মীদের সঙ্গে কথা বলা আমার জন্য একটি শুভ সুযোগ। আমিও উৎসুক হয়ে আছি।

প্রত্যেক চা বাগান শ্রমিককে ঘর বানিয়ে দেওয়া হবে, ঘোষণা মমতার



জলপাইগুড়ি, ২৭ জুন (হি.স.): প্রত্যেক চা বাগান শ্রমিককে ঘর বানিয়ে দেওয়া হবে। চা বাগানের শ্রমিকদের জন্য পাঁচা দেওয়া হবে। মঙ্গলবার জলপাইগুড়ি চে কেন্দ্র ভাড়াই মাঠ থেকে এমনটাই ঘোষণা করেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়। এদিন জলপাইগুড়ির চে কেন্দ্র ভাড়াই মাঠ থেকে চা শ্রমিকদের বন্ধন ইস্যুতেও আবারও সরব মমতা। অতীতে ৩৪ বছরের বাম সরকার হোক, বা বিগত ১০ বছরে দিল্লির বিজেপি সরকার কেউ চা শ্রমিকদের জন্য কিছুই করেনি বলে

দাবি তৃণমূল নেত্রীরা। পঞ্চায়েত ডোন্টের মুখে চা শ্রমিকদের বন্ধন-লাঞ্ছনার অভিযোগ নিয়ে আরও সুর চাড়াছেন মমতা। চা শ্রমিকদের উদ্দেশ্যে তৃণমূল সূত্রীতে তথ্য রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীর প্রতিশ্রুতি, যাদের পাকা বাড়ি নেই, তাঁদের প্রত্যেককে পাকা বাড়ি দেওয়া হবে। শুধু তাই নয়, রাজ্য সরকার যে এই বিষয়ে যথেষ্ট উদ্যোগী, সেই কথাও বৃথিয়ে দিলেন মমতা। ইতিমধ্যেই ১১৭১ জনকে পাকা বাড়ি দেওয়া হয়েছে বলে দাবি তৃণমূল নেত্রীরা। মুখ্যমন্ত্রীর কথায়, আজকের দিনে

উত্তরের সব চা বাগান চালু করে দেওয়া হয়েছে। শুধু চারটি বন্ধ রয়েছে। তৃণমূল সূত্রীমের দাবি, বিজেপি সব চা বাগান খুলে দেওয়ার প্রতিশ্রুতি দিলেও, আদতে কিছুই করেনি। যা কাজ করার, সব তৃণমূল সরকারই করেছে বলে দাবি মমতার। চা শ্রমিকদের মজুরি বাড়ানোর বিষয়েও যে রাজ্য সরকার বিগত দিনগুলিতে উদ্যোগ নিয়েছে, সেই কথাও স্মরণ করিয়ে দেন তিনি। বলেন, "আগে চা শ্রমিকদের ৬৭ টাকা মজুরি ছিল। সেটা বাড়িয়ে ২২৫ টাকা করা হয়েছে।"

মজোরামে ১.৩৩ কোটি টাকার বেশি মূল্যের হেরোইন উদ্ধার, গ্রেফতার দুই মায়ানমারের নাগরিক



আইজল, ২৭ জুন (হি.স.): মিজোরামে ১.৩৩ কোটি টাকার বেশি মূল্যের হেরোইন উদ্ধার করেছে আসাম রাইফেলস এবং এগসাইজ ও অ্যান্টি-নারকোটিক স্কোয়াডের টিম। এর সঙ্গে গ্রেফতার করা হয়েছে দুই মায়ানমারের নাগরিককে।

আজ মঙ্গলবার আসাম রাইফেলস সূত্রে জানানো হয়েছে, নির্দিষ্ট গোপন তথ্যের ভিত্তিতে সোমবার এলাকায় অভিযান চালিয়েছিল আসাম রাইফেলস এবং এগসাইজ ও অ্যান্টি-নারকোটিক স্কোয়াডের যৌথ দল।

অভিযানে দুই মাদক প্যাকারকারীকে আটক করে তাদের হেফাজত থেকে উদ্ধার করা হয় ১৫টি সাবান কেসে ১৯১ গ্রাম হেরোইন। উদ্ধারকৃত হেরোইনগুলির আনুমানিক মূল্য ১ কোটি, ৩০ লক্ষ ৭০ হাজার। ধৃতদের জিজ্ঞাসাবাদে তারা মায়ানমারের নাগরিক বলে পরিচয় পাওয়া গেছে।

কাটোয়ায় তৃণমূল কংগ্রেস প্রার্থীর বাড়ি থেকে বোমা তৈরির মশলা উদ্ধার

কাটোয়া, ২৭ জুন (হি.স.): কাটোয়ার আলমপুর থাম পঞ্চায়েতের গুসুয়া গ্রামে বোমা তৈরির মশলা উদ্ধার হল তৃণমূল কংগ্রেস প্রার্থীর বাড়ি থেকে। উদ্ধার বোমা তৈরির বিভিন্ন উপকরণও। ঘটনায় গ্রেফতার তৃণমূল কংগ্রেসের প্রার্থীর স্বামী তথা স্থানীয় তৃণমূল নেতা মিতুন দাস। মঙ্গলবার ঘটনাকে ঘিরে চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে এলাকায়। গ্রেফতার অভিযুক্ত তৃণমূল নেতা তৃণমূল কংগ্রেসের অঞ্চল সভাপতি এবং বিদায়ী প্রধানেরও দাবি, পুলিশ মাছের খাবার উদ্ধার করেছে। কী করে বলছে বোমার মশলা? গোপন সূত্রে খবর পেয়ে, আলমপুর গ্রামপঞ্চায়েতের ২ নম্বর সংসদের তৃণমূল কংগ্রেসের প্রার্থী স্বপ্না দাসের বাড়িতে সোমবার দিনভর তদাশি চালায় কাটোয়া থানার পুলিশ। অভিযানের পর স্বপ্না দাসের বাড়ি থেকে দেড় কেজি বোমার মশলা, তিন কেজি পেরেক, কয়েক কেজি পাথরের কুচি-সহ প্রায় সাতলি রশি বাজেয়াপ্ত করে পুলিশ। স্থানীয় তৃণমূল কংগ্রেসের নেতা মিতুন দাসকে পুলিশ গ্রেফতার করে। কাটোয়া থানার পুলিশ বিশেষায়ক আইনে মামলা রুজু করে মিতুন দাসকে কাটোয়া মহকুমা আদালতে পেশ করেছে।

মেঘালয়ের রিভোই জেলায় বজ্রপাতে বাড়ি পুড়ে ছাই

শিলং, ২৭ জুন (হি.স.): মেঘালয়ের রিভোই জেলায় সংঘটিত বজ্রপাতে জনৈক গৃহস্থের বাড়ি পুড়ে সম্পূর্ণ ছাই হয়ে গেছে। এ ঘটনায় আহত হয়েছেন শিশু-মহিলা সহ বাড়ির ছয় সদস্য। আওনে ঝলসে গুরুরতর ভাবে আহত সংজ্ঞাহীন শিশুকে শিলঙের নাজরেথ হাসপাতালে এনে আইসিইউতে ভরতি করা হয়েছে। তার শারীরিক অবস্থা আশংকাজনক বলে জানা গেছে। ঘটনা আজ মঙ্গলবার ভোররাত্তে সংঘটিত হয়েছে। গতকাল রাত থেকে ভারী বৃষ্টিপাত হচ্ছিল। এক সময় রিভোই জেলার উমসোল্লাইথ গ্রামে বজ্রপাত হয় ক্রিস্টিনা মাইনসডের বাড়িতে। সে সময় বাড়ির সকলে ঘুমিয়ে ছিলেন। বজ্রপাতের ফলে ক্রিস্টিনার বাড়িতে আগুন ধরে যায়। ঘুমের মধ্যে বাড়িতে আঙন ধরায় দিগবিদিকশূন্য হয়ে পড়েন ক্রিস্টিনা ও তাঁর পরিবারের সদস্যরা।

কাশ্মীরে তীর্থযাত্রা পর্যটনের পুনরুজ্জীবনের আহ্বান জানিয়েছেন লেফটেন্যান্ট গভর্নর



শ্রীনগর, ২৭ জুন (হি.স.): জম্মু ও কাশ্মীরের লেফটেন্যান্ট গভর্নর মনোজ সিংহা শ্রীনগরের পবিত্র হজরতবাল মন্দির পরিদর্শন করেছেন এবং কাশ্মীরে তীর্থযাত্রা পর্যটনকে পুনরুজ্জীবিত করার আহ্বান জানিয়েছেন। তিনি বলেন, ঈদ-উল-আজহা শান্তি ও সম্প্রীতির উৎসব।

ঈদ-উল-আজহার উৎসবের প্রস্তুতি নেওয়া হচ্ছে। লেফটেন্যান্ট গভর্নর নবী মুহাম্মদের উক্তি (হাদিস) উদ্ধৃত করে বলেন, যে হৃদয় বিশুদ্ধ না হলে শরীর অপবিত্র থাকে। তিনি বলেন, হৃদয় পরিষ্কার থাকলে পুরো শরীর পরিষ্কার থাকে। লেফটেন্যান্ট গভর্নর আরও বলেন, যেমন সারা ভারত থেকে মানুষ অমরনাথ যাত্রায় আসছেন, একইভাবে লোকেরা উপত্যকার হজরতবাল, চরার-ই-শরীফ এবং আরও কয়েক উজন ধর্মীয় স্থান

দেখতে আসতে পারে। দেশের বাকি অংশের মানুষকে আকৃষ্ট করতে তীর্থযাত্রা পর্যটনকে পুনরুজ্জীবিত করা যেতে পারে। আমি এই বিষয়ে জনগণ, ওয়াকফ বোর্ড এবং অন্যান্যদের থেকে মতামত নিতে প্রস্তুত। তিনি বলেন আপনি আমার সাথে দেখা করতে পারেন বা আমিও আপনার সাথে দেখা করতে পারি। এদিন লেফটেন্যান্ট গভর্নর জম্মু ও কাশ্মীরের শান্তি ও সমৃদ্ধির জন্য দরগায় প্রার্থনা করেন।

অসমে ডিলিমিটেশন খসড়া প্রস্তাবের বিরুদ্ধে আহুত বরাক বনধ-এ স্তব্ধ তিন জেলা



করিমগঞ্জ (অসম), ২৭ জুন (হি.স.): সংসদীয় ও বিধানসভা এলাকার ডিলিমিটেশন খসড়া প্রস্তাবের বিরুদ্ধে বরাক ডেমোক্র্যাটিক ফ্রন্ট (বিডিএফ), কংগ্রেস, এআইইউডিএফ সহ অন্য বিরোধী দল ও বিভিন্ন অরাজনৈতিক সংগঠন আহুত ১২ ঘণ্টার বরাক বনধ-এ স্তব্ধ কাছাড়-করিমগঞ্জ ও হাইলাকান্দি জেলা। বরাক উপত্যকার তিন জেলায় গতকাল থেকেই রাস্তায় নামানো হয়েছে সশস্ত্র সিআরপিএফ জওয়ানদের। পুলিশ-সিআরপিএফ-এ ছয়লাপ বরাক উপত্যকার তিন জেলায় সকাল থেকেই রাস্তায় নামানো হয়েছে সশস্ত্র সিআরপিএফ জওয়ানদের। পুলিশ-সিআরপিএফ-এ ছয়লাপ বরাক উপত্যকার তিন জেলায় সকাল থেকেই রাস্তায় নামানো হয়েছে সশস্ত্র সিআরপিএফ জওয়ানদের।

গেছে পুলিশ। অনুরূপভাবে কাছাড় জেলা সদর শিলাচরেও বনধ-এর প্রভাব পড়েছে। কৈবর্ত উন্নয়ন পরিষদ-এর কর্মকর্তারা বরাক বনধ-এর বিরোধিতা করে মাঠে নামায় কিছুটা বেগ পেতে হয়েছে ডিলিমিটেশন প্রস্তাবের বিরুদ্ধাচরণকারী প্রতিবাদকারী দের। বরাক উপত্যকার তিন জেলার কোথাও সরকারি ছাড়া বেসরকারি খুব বেশি যানবাহন আজ রাস্তায় নামেনি। শিলঙের অবস্থা মাঝে-মাঝে কয়েকটি অটোরিকশা ও টোটো চলাচল করেছিল। তবে পিকেটারদের অনুরোধে তারাও ঘরমুখো হয়ে যান। এদিকে স্কুল-কলেজে ছাত্র-শিক্ষকদের প্রবেশ করতে দেননি পিকেটাররা। পিকেটাররা প্রতিরোধ গড়ে তোলায় বেশ কয়েকটি সরকারি দফতরে কর্মচারীদের প্রবেশ করতে অসুবিধা হয়েছিল। তবে কোনও জায়গা

থেকে এই সংবাদ লেখা পরাস্ত কোনও অপ্রীতিকর ঘটনার খবর পাওয়া যায়নি। অন্যদিকে কাছাড় জেলার কাটিগড়া, কালাইন, বড়খলা, লক্ষীপুর, সোনাই, ধলাই প্রভৃতি এলাকায় পিকেটারদের আটক করায় বনধ সফল হয়নি, জানিয়েছেন কাছাড়ের পুলিশ সুপার নোমাল মাহাতা। আহুত বনধ সম্পর্কে বরাক ডেমোক্র্যাটিক ফ্রন্টের মুখ্য আহ্বায়ক প্রদীপ দত্তরায় এবং শিলাচল জেলা কংগ্রেসের সভাপতি অভিজিৎ পালের দাবি, সংসদীয় ও বিধানসভা এলাকার ডিলিমিটেশন খসড়া প্রস্তাবের বিরুদ্ধে বরাক উপত্যকার সর্বস্তরের মানুষ। তাই আজকের বনধকে তাঁরা সমর্থন করে সর্বাত্মক করেছেন। প্রকাশিত হতে ভারতীয় নির্বাচন কমিশনকে, জোরের সঙ্গে বলেছেন প্রদীপ দত্তরায়।

উত্তরাখণ্ড : আবার শুরু হল কেরাননাথ ধাম যাত্রা

গুপ্তকাশী, ২৭ জুন (হি.স.): উত্তরাখণ্ড এবং উপত্যকায় বৃষ্টি থামার সাথে সাথেই মঙ্গলবার থেকে আবার শুরু হয়েছে কেরাননাথ ধামে তীর্থযাত্রা। তবে এবার পুলিশ প্রশাসন পূর্ণাঙ্গীর্ণের নিরাপত্তায় বেশ প্রস্তুত। গত দুদিন ধরে টানা বৃষ্টির কারণে স্থানীয় প্রশাসন এবং তারপর সরকার কেরাননাথ ধাম যাত্রা বন্ধ করে দিয়েছিল, কিন্তু আজ সকাল থেকে আবহাওয়া পরিষ্কার হওয়ার সাথে সাথেই সোনাপ্রায়গ থেকে প্রথম দল কেরাননাথ ধামের উদ্দেশ্যে রওনা হয়েছে। যাইহোক, গৌরীকুন্ড-কেরাননাথ ফুটপাথে মাঝে মাঝে ভূমিস্থ এবং পাথর পড়া অব্যাহত রয়েছে। তা সত্ত্বেও তীর্থযাত্রীরা কেরাননাথ ধামে যাত্রা করছেন।

দুরোগ্য ব্যবস্থাপনার পক্ষ থেকে আজ এক প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে জানানো হয়েছে যে খুবিকেশ-কেরাননাথ জাতীয় সড়ক (এনএইচ-১০৭) যান চলাচলের জন্য মসৃণ। খুবিকেশ-শ্রীনগর-রুদ্রপ্রয়াগ জাতীয় মহাসড়ক (এনএইচ-৫৮) এবং গৌরীকুন্ড-কেরাননাথ পথচারী রুট যান চলাচলের জন্য উন্মুক্ত। এর সাথে, জেলার সমস্ত তহসিলে বিদ্যুৎ সরবরাহ/পানীয় জল সরবরাহ পুনরুদ্ধার করা হয়েছে।

কুলগাম এনকাউন্টারে নিরাপত্তা বাহিনীর গুলিতে খতম এক সন্ত্রাসবাদী হত্যা করেছে কুলগাম, ২৭ জুন (হি.স.): জম্মু ও কাশ্মীরের কুলগাম জেলার হুওয়ারা এলাকায় এনকাউন্টার চলাকালীন নিরাপত্তা বাহিনীর হাতে এক সন্ত্রাসী নিহত হয়েছে। এনকাউন্টারে একজন পুলিশ কর্মসূচিবল আহত হয়েছেন। সঙ্গে সঙ্গে তাকে হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। এক কর্মকর্তা এ তথ্য জানিয়েছেন। এই আধিকারিক বলেছেন, হুওয়ারা গ্রামে সন্ত্রাসীদের উপস্থিতির সূনির্দিষ্ট তথ্যের ভিত্তিতে সেনাবাহিনী, পুলিশ এবং সিআরপিএফ কর্মীরা রাতে অভিযান শুরু করে। এ সময় সন্ত্রাসীরা নিরাপত্তা বাহিনীর গুলি গুলি চালায়। এর পরই এনকাউন্টার শুরু হয়। গভীর রাতে ঘন অঁধারের কারণে সংঘর্ষ বন্ধ হয়ে যায়। কর্মকর্তার মতে, মঙ্গলবার সকালে নিরাপত্তা বাহিনী সন্ত্রাসীদের আত্মসমর্পণে জন্না সতর্ক করে। কিন্তু তিনি রাজি হন হুওয়ারা উভয় পক্ষ থেকে গোলাগুলি শুরু হয়। এ সময় নিরাপত্তা বাহিনীর বুলেট এক সন্ত্রাসী নিহত হয়। ঘটনাস্থল থেকে অস্ত্র ও গোলাবারুদ উদ্ধার করা হয়েছে। সন্ত্রাসীদের বিরুদ্ধে নিরাপত্তা বাহিনীর অভিযান চলছে।

খড়িবাড়ি, ২৭ জুন (হি.স.): শিলিগুড়ির রানিগঞ্জ পানিশালি গ্রাম পঞ্চায়েতের মঞ্জয়জোত এলাকায় সাতসকালে হাতির হানায় গুরুতর আহত হলেন এক ব্যক্তি। মঙ্গলবার ঘটনাটি ঘটেছে। আহত ব্যক্তির নাম পরিমল সিংহ (৪০)। স্থানীয় সূত্রে জানা গিয়েছে, এদিন সকালে চাষের জমিতে কাজ করতে যান পরিমল। হঠাৎ টুকুরীয়া জঙ্গল থেকে একটি হাতি বেরিয়ে এসে তাঁকে আক্রমণ করে। এতে তিনি আহত হন। তাঁর চিকিৎসা শুনে স্থানীয়রা ঘটনাস্থলে এসে তাঁকে প্রথমে বাতাসি প্রাথমিক স্বাস্থ্যকেন্দ্রে নিয়ে যান। প্রাথমিক চিকিৎসার পর তাঁকে উত্তরবঙ্গ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে।

এদিকে হাইলাকান্দি জেলায়ও বনধকে বানাচল করতে বহু পরিশ্রম করতে হয়েছে পুলিশকে। পুলিশ কাটলিছড়ার বিধায়ক এআইইউডিএফ নেতা সুজাম উদ্দিন লস্করকে হাইলাকান্দির কৃষ্ণপুর থেকে আটক করে নিয়ে গেছে। হাইলাকান্দির কৃষ্ণপুরে তাঁর স্বাস্থ্যকেন্দ্রে নিয়ে যান। প্রাথমিক চিকিৎসার পর তাঁকে উত্তরবঙ্গ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে।

এদিকে হাইলাকান্দি জেলায়ও বনধকে বানাচল করতে বহু পরিশ্রম করতে হয়েছে পুলিশকে। পুলিশ কাটলিছড়ার বিধায়ক এআইইউডিএফ নেতা সুজাম উদ্দিন লস্করকে হাইলাকান্দির কৃষ্ণপুর থেকে আটক করে নিয়ে গেছে। হাইলাকান্দির কৃষ্ণপুরে তাঁর স্বাস্থ্যকেন্দ্রে নিয়ে যান। প্রাথমিক চিকিৎসার পর তাঁকে উত্তরবঙ্গ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে।



ব্যাপক উৎসাহ উদ্দীপনায় অল ত্রিপুরা সিকিউরিটি ফোর্সের ক্রসকান্টি অনুষ্ঠিত

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৫ জুন। অল ত্রিপুরা সিকিউরিটি ফোর্স আয়োজিত দূরপাল্লার দৌড় প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়েছে। সংস্থার ১৫ তম প্রতিষ্ঠা দিবস উদ্দেশ্যে পালন করা হবে।

রোড রেসে খেলোয়াড়রা লক্ষ্য ১০ কিলোমিটার। ২৫ কিলোমিটার, সাই এস টি সি-র অনামিকা দেবনাথ ও মৌমিতা শীল যথাক্রমে দ্বিতীয় ও তৃতীয় স্থান পেয়েছেন। প্রতিযোগিতা শেষে পুরুষ ও মহিলা উভয় বিভাগে প্রথম, দ্বিতীয় ও তৃতীয় স্থানধারীকে যথাক্রমে ৫০০০, ৩০০০ এবং ২০০০ টাকা প্রাইজমানি প্রদান করা হয়।

প্রতিযোগিতার আয়োজন করে। অ্যাথলেটদের আরও উৎসাহিত করার লক্ষ্যে উদ্যোক্তা তথা অল ত্রিপুরা সিকিউরিটি ফোর্স এর পক্ষ থেকে সমপরিমাণ অর্থ-রাশি প্রাইজমানি দেওয়া হয়। দুটি বিভাগে প্রতিযোগিতার দূরত্ব পৃথক ছিল বলে প্রথম অবস্থায়

প্রাইজ মানির পরিমাণ কম-বেশি করার কথা জানানো হলেও পরবর্তী সময়ে উদ্যোক্তার উভয় বিভাগে সমপরিমাণ প্রাইজমানি প্রদান করা হবে। খেলোয়াড়দের উৎসাহ-বর্ধনের লক্ষ্যে বেসরকারি সিকিউরিটি সংস্থার এটি একটি শুভ উদ্যোগ বলা যেতে পারে।

সাফল্যের লক্ষ্যে বিগ বাজেটে দল গড়ছে লাইন বুলেটস

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। প্রথমত ভালো খেলার লক্ষ্যে দল সাজাচ্ছে নাইন বুলেটস। দ্বিতীয়ত সাফল্যেরও

বাজেটের দল গড়তে চলেছে বুলেটস এনার। সুপ্র ইচ্ছা রয়েছে এ-ডিভিশনে উন্নীত হওয়ার। ইতিমধ্যে বিহি: রাজ্যের বেশ কজন ফুটবলার কে দলে আনা হয়েছে। দুর্গাপুর থেকে এনেছেন সুমন্ত্র প্রামাণিক কে। আইজল ফুটবল ক্লাব থেকে জেমসকে ডিফেন্স মিডফিল্ডার, নেলভিনকে অ্যাটাকিং মিডফিল্ডার, ৭ বছর আগে মোহনবাগানে খেলা বর্তমানে চানমারি এফসি থেকে যোসেফ এবং জ্যাকব স্ট্রাইকার হিসেবে, হায়দ্রাবাদ এফসি থেকে টুটকে স্ট্রাইকার হিসেবে দলে আনা হয়েছে। জম্মুজলা ফুটবল ক্লাব থেকে মঙ্গল সিং ও মার গাদ্দ রিয়াং কে নেওয়া হয়েছে। ইতিমধ্যে দলের পরিকাঠামো কঠোর পরিশ্রম হয়েছে তা পরীক্ষা করার জন্য জম্মুজলা ফুটবল ক্লাবের সঙ্গে একটি প্রস্তুতি ম্যাচ খেলেছে। তাতে নাইন বুলেট ২-১ গোলে জয়ী হয়েছে। গোল করেছেন টুটু এবং রাজীব সাধন জমাতিয়া। দলের কর্মকর্তারা আশা করছেন এবার দল ভালো খেলেবে এবং সাফল্য পেয়ে এ-ডিভিশনে উন্নীত হতে পারবে।

PNIT NO: 08/ePNIT/EE/RD/AMP/G/2023-24, Dated-22/06/2023
The Executive Engineer, RD Amarpur Division, Amarpur, Gomati District, Tripura invites e-Tender from eligible bidders upto 3.00 PM of 06/07/2023 for 2 (Two) nos. Materials Procurement Tender. For details visit website- <https://tripuratenders.gov.in> or contact through e-mail- erdampurdivision@gmail.com. Any subsequent corrigendum will be available in the website only.

PNIT No-07/EE/DWS/I-2023-24 dated 23-06-2023
Single bid percentage rate e-tender is invited for 1(One) no. works viz. Labour charge for deployment of pump operators, skilled technicians, helpers etc. at different DTW schemes and 3 MGD, SWTP at Collegitilla Deadline for online bidding:-Up to 1500 hrs. of 14-07-2023
Any subsequent corrigendum will be available in the website only.
For more details please visit www.tripuratenders.gov.in.
For query please e-mail: dwsdvagartala@gmail.com.
(For and on behalf of Governor of Tripura)

PNIT- T NO:- 13/EE-1/2023-24, Dated 23/06/2023
The Executive Engineer, Division No-I, PWD(R&B), Agartala, Tripura (W) invited tender from the eligible bidders up to 15.00 hours on 14-07-2023 for 06 (Six) Nos. Maintenance work. For details visit <https://tripuratenders.gov.in> or contact at Mobile No: 7004647849 for clarifications, if any. Any subsequent corrigendum will be available at the website only.

NOTICE INVITING TENDER
Sealed quotations are hereby invited from the bonafide and resourceful SHG/VO/CLF for supplying and serving of cooked food like Tiffin, Lunch, Dinner and drinking water to the Office of the Block Mission Manager(BDO), Tripura Rural Livelihood Mission, Poangbari R.D.Block & Poangbari Mahila Cluster Bahumukhi Samabay Samiti Ltd, Sabroom, South Tripura during the purpose of Training/Meetings/Seminar/Workshop etc. BMMU- Poangbari who will arrange mandated activities within geographical boundaries of Poangbari R.D. Block. The items included in tender documents shall be provided by selected resourceful SHG providers for residential/non-residential training, meeting, workshop, orientation programs, briefing, debriefing sessions etc. This contract shall be valid for the period of 1 (One) year or 4,99,999/- whichever is less.
The tender box will be kept open for dropping of tender by the intending tender in the office chamber of the undersigned from 11 AM to 3.30 PM w.e.f.16.06.2023 to 03.07.2023 except Govt holiday & the tender will be opened on 04.07.2023 at 11.36 AM.
The details can be seen in the website www.trim.tripura.gov.in.

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER (PNIT)
On Behalf of the Hon'ble fish farmers, fishery co-operative society, Major carp fingerlings (Catla, Rohu,Mrig: below for distribution under different Pisci Kumarghat Sub- Division, governor of Tripura, e-tender (NIT) for following item are invited from Fishery based SHGs by the undersigned for procurement of al/Common carp or Mrigal & Common carp) as per details iculture schemes in different Blocks and Municipal area under

NIT No.	Item for which e-tender is invited	Estimated Quantity	Estimated Tender Value	Necessary Dates & Time
No.F.3(8)-SF(KGT)/TEN DER/LPC/20 22-23/691	Indian Major Carp Fingerling (>7 cm to <10 cm)	8.3 Lakhs	10.00 Lakhs	Bidding Document can be downloaded from 23/06/2023 at 15.00 hrs. Last Date of Online submission of e-tender: Up to 09/07/2023 till 15.00 hrs. Time as per clock time of e-procurement website https://tripuratenders.gov.in

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO. EE-IED/PWD/AGT/23/2023-24 dated 22/06/2023
The Executive Engineer, Internal Electrification Division, PWD, Agartala: Tripura* on behalf of the 'Governor of Tripura', Invites online percentage rate e-tender in single bid system from the eligible Central & State public sector undertaking/enterprise and eligible Contractors/Firms/ Private Ltd. Firm /Agencies of Appropriate Class for internal electrification works registered with PWD/ TTAADC/ MES/ CPWD/ Railway/ Gov't Organization of other State & Central having valid electrical contractor license issued by the Government of Tripura for the following work:-

Sl No	Name of work	Estimated Cost	Earnest Money	Time of completion
1	DNIT NO.ACE/Project Buildings/Elect/DNIT/04/2023-24	₹ 5,939,595.00	₹ 118,792.00	180 (one eight zero) days

Last date and time for document downloading and bidding is on 13/07/2023 upto 3.00 PM and opening of bid at 3.30 PM on 13/07/2023, if possible. For more details kindly visit: <https://tripuratenders.gov.in>
The bid forms and other details including online activities should be done in the e-procurement portal <https://tripuratenders.gov.in>
For and on behalf of the Governor of Tripura
Executive Engineer,
Internal Electrification Division,
PWD (Buildings), Agartala, West Tripura

সি-ডিভিশন : আনন্দ ভবনকে হারিয়ে প্রথম জয়ের স্বাদ জম্মুইজলা এফসি-র

জম্মুইজলা: ২ আনন্দ ভবন: ১

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। মরশুম প্রথম জয়ের স্বাদ পেয়েছে জম্মুইজলা ফুটবল ক্লাব। প্রথম ম্যাচে ড্র, দ্বিতীয় ম্যাচে হারের পর তৃতীয় ম্যাচের মাধ্যমে প্রথম জয়ের স্বাদ তাদের মনোবল অনেকটা বাড়িয়ে দিয়েছে। গ্রুপ লীগের পরবর্তী দুটি ম্যাচে বড় ব্যবধানে জয় পেলে হয়তো মূল পর্যায়ে খেলায় উন্নীত হতে পারত। তবে এর জন্য অবশ্যই পরবর্তী ম্যাচগুলোর দিকে নজর রাখতে হবে। ত্রিপুরা ফুটবল অ্যাসোসিয়েশন পরিচালিত সি ডিভিশন লিগ ফুটবলের গ্রুপ এ-র

খেলায় ফুটবল ক্লাব দুই-এক গোলের ব্যবধানে আনন্দ ভবনকে পরাজিত করেছে। বিজিত আনন্দ ভবনের পক্ষে এটি চলতি গ্রুপ লিগ ফুটবলে প্রথম পরাজয়। প্রথম ম্যাচে এনএস আরসি-র সঙ্গে ড্র-এর পর দ্বিতীয় ম্যাচে দুর্দান্ত জয় পেয়েছিল ইকফাই ফুটবল ক্লাবকে ৫-১ গোলে হারিয়ে। আজ, মঙ্গলবার জম্মুইজলায় কাছের হেরে আনন্দ ভবনকে কিছুটা পিছিয়ে পড়তে হয়েছে। স্থানীয় উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে বিকেলের খেলা শুরুতেই ৪ মিনিটের মাথায় সুখদয়াল

জমাতিয়ার গোলে জম্মুইজলা ফুটবল ক্লাব ১-০তে এগিয়ে যায়। তবে ২৩ মিনিটের মাথায় আনন্দ ভবনের নয়ল মিলসুম গোলটি শোধ করে খেলায় সমতায় ফিরিয়ে আনে। আক্রমণ প্রতি আক্রমণের মধ্য দিয়ে প্রথমার্ধের খেলা সেই এক-এক গোলে ড্র-তে শেষ হয়। দ্বিতীয়ার্ধের শুরু থেকেই দুদলের খেলোয়াড়রা গোলের সন্ধানে যথেষ্ট চেষ্টা করলেও শেষ পর্যন্ত ৬০ মিনিটের মাথায় জম্মুইজলা ফুটবল ক্লাবের কাঙ্ক্ষিত মিনিট কলই একটি গোল করে ব্যবধান বাড়িয়ে

দুই-এক করে নেয়। পরবর্তী সময়ে দুদলের খেলোয়াড়রা ক্রমশ চেষ্টা করে গেলেও চতুর্থ গোলের সন্ধান কেউ দিতে পারেনি। তবে অস্তিম সময়ে জম্মুইজলা ফুটবল ক্লাবের রাকেশ জমাতিয়াকে রেফারী হলুদ কার্ড দেখিয়ে সতর্ক করেন। ম্যাচ পরিচালনায় ছিলেন রেফারী তাপস দেবনাথ, অরিদম মজুমদার, আদিত্য দেববর্মা ও সুকান্ত দত্ত। দিনের খেলা: বিকেল চারটায় উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে সাই এসটিসি বনাম ওরিয়েন্টাল ফুটবল ক্লাব।

একদিনের বিশ্বকাপের ট্রফি উন্মোচিত হল মহাকাশে, শুরু ট্রফি ট্যুর

মুম্বাই, ২৭ জুন(হি.স.) : সপ্টেম্বরে ভারতে হতে চলা একদিনের বিশ্বকাপের ট্রফি উন্মোচিত হয়েছে মহাকাশে। এই প্রথমবারের মতো পৃথিবীর বাইরে গিয়ে বিশ্বকাপের ট্রফি উন্মোচন করেছে আয়োজক দেশ ভারত। এর পর সেখান থেকে বিশেষ প্রযুক্তির মাধ্যমে গুজরাটের নারেন্দ্র মোদী স্টেডিয়ামে অবতরণ করানো হয়েছে বিশ্বকাপ ট্রফিটি। ক্রিকেটের নিয়ন্ত্রক সংস্থা আইসিসি জানিয়েছে, পৃথিবী থেকে এক লাখ ২০ হাজার ফুট উপরে স্ট্র্যাটোস্ফিয়ারে উন্মোচিত হয়েছে ট্রফিটি। এমনি কি আজ মঙ্গলবার জানানো হতে পারে বিশ্বকাপের চূড়ান্তসূচি এবং আজ থেকেই শুরু হবে ১০০ দিনের কাউন্টডাউন। সেই সঙ্গে আইসিসি জানিয়েছে, আজ থেকেই শুরু হতে যাচ্ছে বিশ্বকাপ ট্রফি ট্যুরও।

ট্রফি ট্যুর ২৭ জুন থেকে: আজ থেকে ট্রফি ট্যুর শুরু হবে। কুয়েত, বাহরাইন, মালয়েশিয়া, যুক্তরাষ্ট্র, নাইজেরিয়া, উগান্ডা, ফ্রান্স, ইতালি, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং আয়োজক দেশ ভারত সহ বিশ্বের ১৮টি দেশে ট্রফি ভ্রমণ করবে। একনজরে ট্রফি ট্যুরের সম্পূর্ণ সময়সূচী:

২২-২৪ জুলাই: ভারত
২৫-২৭ জুলাই: মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র
২৮-৩০ জুলাই: ওয়েস্ট ইন্ডিজ
৩১ জুলাই-৪ আগস্ট: পাকিস্তান
৫-৬ আগস্ট: শ্রীলঙ্কা
৭-৯ আগস্ট: বাংলাদেশ।

১০-১১ আগস্ট: কুয়েত
১২-১৩ আগস্ট: বাহরাইন
১৪-১৫ আগস্ট: ভারত
১৬-১৮ আগস্ট: ইতালি
১৯-২০ আগস্ট: ফ্রান্স
২১-২৪ আগস্ট: ইংল্যান্ড
২৫-২৬ আগস্ট: মালয়েশিয়া
২৭-২৮ আগস্ট: উগান্ডা
২৯-৩০ আগস্ট: নাইজেরিয়া
৩১ আগস্ট- ৩ সেপ্টেম্বর: সাউথ আফ্রিকা
৪ সেপ্টেম্বর থেকে: ভারত।

শ্রীতি ক্রিকেটে জয় অব্যাহত এএমসি রিক্রিয়েশন ক্লাবের

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৭ জুন। জয়ের ধারাবাহিকতা অব্যাহত আগরতলা পুর নিগমের রিক্রিয়েশন ক্লাবের। সোমবার প্রগতি বিদ্যাভবনের মাঠে এ এএমসি দল মুখোমুখি হয় প্রগতি পে সেন্টারের অভিভাবকদের। যদিও অভিভাবকদের মধ্যে দুজন তরুণ ক্রিকেটার ও ছিল। এই শ্রীতি ম্যাচে আগরতলা পুর নিগমের রিক্রিয়েশন টিম ৭ উইকেটের ব্যবধানে জয় হাসিল করে নেয়। রোড বৃষ্টির দোলা চলের মধ্যেই সম্পন্ন হলো ম্যাচটি। টমে জয়লাভ করে প্রগতি পে সেন্টারের অভিভাবকরা প্রথমে ব্যাটিংয়ের সিদ্ধান্ত নেয়। নির্ধারিত ১৬ ওভারে ৯ উইকেটের বিনিময়ে স্কোরবোর্ডে তারা প্রগ্রহ করে ১০৪ রান। বল হাতে পুর নিগমের পক্ষে লিটন দুর্দান্ত বোলিং করেন। এছাড়া অধিনায়ক অসিত দেববর্মা, আনোয়ার, রাজেশ, রমজানরা ও

অসিত, কালা মিয়া এবং লিটন দলের পক্ষে ভরসা সূচক রান করার ফলে প্রগতির বোলিং আখেরে কোনো কাজেই আসে নি। সুবাদে জয় হাসিল করে মাঠ ছাড়লো আগরতলা পুর নিগমের রিক্রিয়েশন ক্লাব।

আমবাসায় টি-২০ ক্রিকেট জমজমাট

SL.No	Name Beneficiary	Father/Husband Name	PMAYG ID	Name of GP
1	Anita Das	Pradip	TR131961096	Laxminarayanpur GP
2	Amrita Das	Nikunja	TR129564109	Laxminarayanpur GP
3	Parbati Das	Bipad	TR131923090	Laxminarayanpur GP
4	Radha Rani Sarkar	Hari Sarkar	TR132402728	Laxminarayanpur GP
5	Shikha Nandi	Nirmal Nandi	TR132408030	Laxminarayanpur GP
6	Sudangshu Debnath	Shrish	TR125551684	Purba Chebri GP
7	Shiuli Debnath	Parimal	TR123215535	Purba Chebri GP
8	Chitta Ranjan Debnath	Ashwani	TR122753440	Purba Chebri GP
9	Anita Debnath		TR126627689	Purba Chebri GP
10	Gita Rani Debbarma		TR137331584	Sepaihour GP
11	Archana Sarkar Debbarma		TR125884102	Sepaihour GP
12	Budhi Debbarma		TR126905492	Sepaihour GP
13	Rusmi Debbarma		TR126904290	Sepaihour GP
14	Matilal Rudra Paul	Judhistir	TR137261435	Uttar Chebri GP
15	Kumud Chandra Paul		TR124123416	Uttar Chebri GP
16	Anjan Debnath		TR137153992	Santinagar GP
17	Ratan Tanti	Dukha	TR124440934	Santinagar GP
18	Priyatosh Debbarma	Rati Ranjan	TR126150616	Santinagar GP
19	Piyari moy Debnath	Kamini	TR140204252	Santinagar GP
20	Ratna Debnath	Govinda	TR137157167	Santinagar GP
21	Sayata Debbarma	Sona Charran	TR137150751	Santinagar GP
22	Sumitra Debbarma	Pranab	TR137153280	Santinagar GP
23	Swarnalata Debbarma	Pijush	TR140817188	Santinagar GP
24	Anjana Debbarma	Khagendra	TR137152125	Santinagar GP
25	Dipali Debnath Tanti	Dukha	TR127155533	Santinagar GP
26	Kutti DeyBanik	Narrtam	TR125347822	Dakshin Singhicherra GP
27	Narayan Nath	Ramesh	TR125488444	Dakshin Singhicherra GP
28	Shilpi Dutta	Karlik Dutta	TR124468679	Sonatala GP
29	Gopesh Debnath		TR124815243	Madhya Ganki GP
30	Dhirendra Tanti	Nabaghana	TR137129162	Madhya Ganki GP

ICA/D-493/23
(Abhijit Das)
Block Development Officer
Khowai RD Block

